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A iontineas Hamupipőkéje
Londonban megalakult az európai 

folkloristák internacionális apákattanul- 
mányozó egyesülete. Ha szegény Herr­
mann Antal még élne, öt bizonyosan disz- 
elnökévé választotta volna ez az érdemes 
tudós testület. így nem olvasunk róla, 
hogy az egyesülő tudósok közt magyar is 
volna, de azért a hir mégis közelről érde­
kel bennünket.

Hogy miért, könnyű kitalálni- Nekünk 
időnként vannak Európára szóló cigány­
szenzációink, sőt még a nem hazaiakat is 
a mi nyakunkba szokás varrni. Amikor a 
felvidéki emberevő cigányok rémpöre 
borzongatta meg a világot, a külföldi 
sajtó mindjárt visszacsatolta Kassát Ma­
gyarországhoz. Talán nem is épen rossz­
akaratból, csak a civilizált nyugati világ 
ugyanis úgy tudja, hogy a nomád cigány 
legszívesebben Ázsia legnyugatibb step- 
péin szeret barangolni, a magyar steppé- 
ken. Ha tehát cigány-rémség történik va­
lahol, az csak Magyarország lehet. S Így 
állván a dolgok, alapos reménységünk le­
het rá, hogy a világ tudósai a cigányok 
tudományos tanulmányozására expedíciót 
küldenek majd Magyarországra. A szer­
vezés talán nehezen megy, de mégis csak 
meg lesz. Elvégre ha akadnak merész em­
berek, akik neki indulnak a déli sarknak, 
vagy a Szahara eblsejének, bizonyára 
akadnak olyan hősei is a tudománynak, 
akik bemerészkednek Magyarország kö­
zepébe. És ha ez a tudományos expedíció 
idejön cigányország módszeres földolgo­
zására, végre talán bennünket is meglát­
nak, Európa legismeretlenebb nemzetét. 
Sőt talán fel- is dolgoznak, nem kevésbbé 
tudományos módszerekkel.

Tisztában vagyunk vele, hogy ez a fa­
nyar tréfa igen unalmas már. Sőt utáljuk 
is már az örökös panaszt, hogy még min­
dig Hamupipőkéje vagyunk Európának. 
Képtelenségnek tartjuk, hogy legyen egy 
európai nemzet, ha még oly kicsi is, mely­
nek egyre keseregnie kelljen nemcsak ha­
zája szétdarabolása, hanem faja és kultú­
rája elsikkasztása miatt is. Képtelenség­
nek tartjuk, hogy az albán, a macedón, 
meg a montenegrói számot tegyen 
Európa népeinek társadalmi és közéleté­
ben, a magyar pedig ne. Képtelenségnek 
tartjuk, hogy amikor mi minden hozzánk­
vetődő idegen előkelőség tiszteletére bor­
jut vágunk és ökröt sütünk s amikor min­
den agyontósztozott idegen arról biztosit 
bennünket az ellen-tósztban, hogy az ő 
hazájában egy nációnak sincs annyi be­
csülete, mint a magyarnak, hogy akkor 
nekünk mindig újra be kelljen mutatkoz­
nunk angolnak és franciának, olasznak és 
spanyolnak, sőt olykor még a németnek 
is. így van pedig ez, ezer példa bizo­
nyítja. Aki Londonban járt, azzal tér 
meg, hogy az angol Útikalauzokban hiába 
keresi Magyarországot külön, még min­
dig az Austria focim alatt található, mint 
melléktartomány. A másik magyar a ber­
lini vasúti állomás plakátjain olvasta, 
bogy az utazó leányokat védő egyesület­
nek Ausztriában is van egy szállóhclyc: 
Budapesten, a Soroksári uccában. Egy 
modem francia atlasz, egészen friss 
munka, a legelső kiadó-cég kiadása, a név­
mutatójában annyit tud Budapestről, 
hogy Ausztria második városa. Egy má­
sik nálunk is meglehetősen elterjedt né 
met zsebatlasz besoroz bennünket a Bal­
kán-államok közé s azokkal egy lapot 
szentel nekünk. Vannak ezeknél még dur­
vább tévedések is- Egy tuladunai tanfel­
ügyelő nemrégiben egész kötetet irt azok- 
1 ól a képtelenségekről, amik a külföldi 
földrajzi oktatásban szerepelnek rólunk s 
szószerint idézi a legújabb külföldi iskola­
könyvek szamárságait. És e tekintetben 
nincs különbség ellenség és állítólagos jó­
barát, francia, olasz, lengyel és német tan­

könyv közt. Hiába volt világháború és ab­
ban magyar vitézség: hiába volt békekö­
tés és abban magyar gyász; a „népek ha­
zája, nagy világ” nem igen tud rólunk 
többet, mint Kokinkináról, vagy Hed- 
zsaszról és semmi esetre se tud annyit, 
mint az észtekről, vagy lettekről.

S ez a sors annak az országnak jut ki, 
amelynek fiai járják az egész világot. Né­
metország minden nagyobb ipari városá­
ban van magyar mérnök és elsőrangú ma­
gyar munkás. Franciaország minden na­
gyobb városában élnek magyarok. Berlin­
ben, Párisban, Londonban, ebben a három 
nagy szállodájában a világnak nagy ma­
gyar kolóniák vannak, amelynek tagjai 
képviselik a magyarságot nemcsak a

ban is. Nincs Nyugateurópának valamire 
való nagy újságja, aminek magyar mun­
katársa ne volna. S nincs híresebb üdülő-, 
vagy fürdőhelye, ahol magyar emberek ne 
tékozolnák a pénzüket. Se szeri, se száma 
azoknak a szálaknak, amelyek Európa 
életéhez fűznek bennünket a Fekete-ten­
gertől a Csendes-óceánig. S az a nyugat, 
amelyiknek mi minden lélekzetvételét 
mohón lessük s amelynek minden nem jó 
felé való tántorodását lelkesedve utánoz­
zuk, nem tud rólunk sokkal többet, mint 
Ujguinea pápuáiról. S amivel többet tud, 
annyival rosszabbul tudja.

Azért jövel te cigányderitő európai cx- 
pediciós, — hátha a cigányaink kedvéért 
rólunk is elvered egy kicsit a ködöt!

plebsben, hanem a legfelsőbb társadalom-

Bródi Ernő és Kétly Anna interpel­
lációinak eredményeként Vess mi­
niszter szigorú ultimátumot intézett 
azokhoz a háztulajdonosokhoz, akik 
az uj lakásrendeletet lakóiknak 
megzsaroiásáraakarjákfeihasiFBÉni
Az ellenzéki képviselők ma tovább folytatták 

a parlamentben a költségvetés erélyes
támadását

kát is. A belügyi kormányzatnak nem 
meggátolni, de elősegíteni kellene a név­
magyarosítás! mozgalmat. Nevünkkel is 
bizonyítani kellene végre, hogy magyarok 
vagyunk és magyarok akarunk maradni. 
(Helyeslés a baloldalon.)

G á 1 Jenő a következő szónok, aki be­
széde elején külpolitikai problémákkal 
foglalkozik. Ezután arról beszélt, hogy 
amikor a nemzet a forradalom és a kom­
munizmus után porban hevert, mindenki 
Istenhez fordult, mindenki a templomokat 
járta.

Budapest, május 15. A képviselő­
ház mai ülését tiz óra után nyitotta meg 
A 1 m á s y László elnök. Nyomban rátér­
tek a költségvetés tárgyalására. Meskó 
Zoltán az első szónok.

Meskó Zoltán: A magyarság egyik 
legnagyobb ügye a névmagyarositás- 
iigy kérdése. Nincsen ország, ahol annyi 
idegennevü ember volna, mint nálunk. 
Soknak azzal veszik cl a kedvét a névma­
gyarosítástól. hogy egyes emberek, akik 
nem látnak tovább az orruknál, ötven- 
krajcáros magyaroknak csúfolják a ma­
gyarosított nevű magyarokat.

P a k o t s József: Ne akadályozza meg 
a névmagyarosítást a belügyminiszter. 

Meskó Zoltán: Az úgynevezett
utódállamokban megsemmisítenek 
mindent, ami a magyarságra emlé­
keztet. Megsemmisítik a magyar cég­
táblákat, a magyai- feliratokat. Vi­
szont itt ebbén a csonka országban 
még mindig hárommillió idegennevü 

magyar él.
Sokan azért ellenségei a névmagyarosítás­
nak, mert a múltban elsősorban a zsidó­
ság vett fel magyar nevet. Először a zsi­
dóság tett eleget a névmagyarosítás! fel­
hívásnak. Ez azonban nem hiba volt a 
zsidóktól, hanem érdem. Bár mindenki 
követte volna ezt a jó példát. (Mozgás az 
egységespárton, helyeslés a baloldalon.) 
Ez nem kérész tény kérdés, ez nem zsidó­
kérdés, ez a nemzet szent ügye. (Helyes­
lés cs taps a baloldalon-) Minden kor­
mánypártiságom mellett sem osztom te­
hát a belügyminiszter ur nézetét, hogy a 
magyar névhez előbb érdemeket kell sze­
rezni. (Helyeslés a baloldalon.) 1 y körül­
mények között nagyon sok m : r em­
bertől cl kellene venni a magyar n vet. 

Az iskalásgyevmekek honnan szerez­
zenek érdemeket?

Már az iskolában is magyar néven kellene 
szólítani őket és így kellene nevelni. Vég­
zetes mulasztás történt ezen a téren.

A magyar ügy jobban állna a világ 
szemében, ha az utódállamokban 

csupa magyarnevü magyar élne. 
így azonban idegen nevük miatt idegen 
származásunknak bélyegzik a magyaro-

Ezt a hangulatot pártalakitásra hasz­
nálták fel, ami bűn volt.

A szentszék is hirdeti: Vigyázzatok! A 
hitet ne rántsátok le a politika fertőjébe! 
A szentszék és Magyorország között nem 
lehet ebben a tekintetben felfogáskülönb­
ség. Hol van még ország, ahol zászlósúri 
méltóságok és felsőházi tagságok adód­
nak felekezeti alapon? (Mozgás és nyug­
talanság a Házban.) Az egyházi jelleget 
tovább is fenn kell tartani, de be kell 
látni, hogy pártkeretek közé nem szabad 
beszorítani a keresztény gondolatot.

Haller István: Mikor volt nálunk a 
katolicizmus egy pártban?

Gál Jenő: Mi más az, ha Haller Ist­
ván a piactéren hirdeti, hogy politikai hit­
vallása egy a keresztény hitvallással. Ve­
szedelmes dolog ez, mert a tömeg nem 
tudja, mi a keresztény szellem politikai 
értelemben.

P a k o t s József: Furkósbot.
Gál Jenő: Cégérnek használják a ke­

resztény jelleget.

Szocialista szónok beszéde 
a revízió kérdéséről

Halier István beszelt ezután, majd
H s z t e r gá I v o s János emelkedett 

szólásra és arról beszélt, liogv
nincs államnolitika a népek ingái­

nak megoldása nclkiil.
Hiába minden törekvés, ba a iiagv tö­
megeké! semmibe sem veszik. Bethlen­
nek egyetlen célja, hogy kipusztitsa 
Magyarországon a szociáldemokráciái. 
El kell választani a revízió szent és 
magasztos gondolatát a Revíziós Ligá­

tól. A revízió gondolata nem lehet azo­
nos a Revíziós Ligával.

Igazságtalannak tartjuk az erőszak 
utián létesített ui Magyarország lé­
tezését. de a revíziót még a búza 

árától sem tesszük függővé.
(Zaj a kormánypárton.) Elsősorban kö­
veteljük a belső revíziónak a megterem­
tését.

Gazdasági és politikai revízió nél­
kül nem lesz külső revízió.

Vegyek le a gonoszság bilincseit a ma­
gvar sajtó kezéről, tegyek szabaddá a 
sajtót, szüntessék meg a sajtó üldözését, 
am elv még ma is íolvik.

A belső revízió egyik nélkülözhe­
tetlen kelléke. — folytatja állandó 
zajban — hogy megszűnjön ennek 
a parlamentnek a léte. amely még 
nvittszavazással jött össze. A reví­
zió érdekében ennek a képviselő- 
háznak egy szent kötelessége van: 
az általános titkos választójogot 
törvénybe iktatni és azután kimenni 

a választók elé. 1
Nem lesz revízió, amíg titkos választói 
iog nem lesz. (Óriási zaj és tiltakozás a 
kormánypárton.)

Ery Márton: Honnan tudja ezt? 
Esztergál y o s János: Miért nem 

estek ilyen müfelháborodásba az urak. 
amikor Nagy Emil azt mondotta, hogy 
a miniszterelnök elzárkózik saját bará­
tai elől is. diktátor! hatalmat gyakorol 
és ugv látja, hogy ez a diktátor! akarat 
főakadálva lesz a trianoni határok ki­
igazításának.

—• Alihoz, hogy minél hamarább el­
jussunk a trianoni határok becsületes 
megváltoztatásához, nélkülözhetetlen 
kellék az egyesülési és gyülekezési 
szabadság, a teljes tanszabadság.

Kenéz Béla: Romániában nézze 
meg!

Esztergályos János: Eu ma­
gvar ember vagyok, a magyar viszo­
nyokhoz alkalmazkodom és nem alkal­
mazkodom a csehszlovákiai vagy a ro­
mániai viszonyokhoz.

Nélkiilözheteten kellék az esküdt­
szék i bíráskodás, a demokratikus 
földreform, a hitbizománvok meg­
szüntetése. a létminimum törvényes 
biztosítása, a munkanélküliek ál­

lami támogatása, az adózásnál a 
tehcrbirókéoesség figyelembevé­
tele. a köztársasági propaganda 
szabadsága, politikai amnesztia és 

az emigráció likvidálása.
V i li a r o s zaj és felkiáltások a kor- 

mánvpárton: Minden kell neki!
Esztergályos János: Meddig 

akarnak még — folytatja — ebben az 
országban az urak uralkodni? (Nag\ 
zai a kormánypárton). Aliiig a háború 
előtt ezer ember közül négy lett (öngyil­
kos. ma ezer ember közül 18 válik meg 
az élettől.

Esztergályos János: I rumon 
gyászos köpönyeg, de

nem alkalmas arra. hogv ennek a 
kormányzatnak a bűneit vele beta­

karják.
Van pénz, csak meg kell szüntetni azt a 
tékozlásig menő gazdálkodást, amely 
megnyilvánul az egész vonalon, lóról 
jenek minden olyan kiadási teleli, 
amelyre nincsen szükség. Nem fogadja 
el a költségvetést.

Láng lános. Horváth Mihály, Reischl 
Richard és Söpkéz Sándor kormány- 
párti képviselők szólalnak fel ezután és 
elfogadják a költségvetést. J
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Interpellációk a tömeges lakásfelmondások miatt
Az interpellációk következtek ezután.
Csik József és l'itz Arthur interpellá­

ciói után
Bródi Ernő az ui lakásrendelet iigve- 

ben interpellált. Erős szavakkal osto­
rozta azoknak a háziuraknak eljárását, 
akik visszaélésekre használják fel az 
indokolatlan felmondásra vonatkozó 
szakaszt. Egész sorát olvassa fel a ki­
rívó eseteknek. Előfordult, hogy a há­
ziúr felmondott s azt a lakást drágáb­
ban ajánlotta fel a lakónak.

Felháborodás az egész Házban, fel­
kiáltások: Be kell csukni az i 1 ven em­
bert.

Bródi Ernő: Mohó kapzsiság nyilat 
kozik meg a lakók elleni eljárásban. 
Üzleti spekulációra használják ki a la­
kásrendeletet. Mindez a kormány szán­
dékai ellen való, ezért kéri a népjóléti 
miniszter intézkedését. (Helyeslés.)

Vass népjóléti miniszter kéri. hogy a 
választ Kótlily Anna hasonló tárgyit in­
terpellációja után adhassa meg.

Kelly Anna: A lakók ellen valóságos 
hadjárat indult meg a 6. és 7. szakasz 
alapján. Különösen a mankáslakások- 
ban fordulnak elő nagy számban felhá­
borító esetek. A háziurak elismertetik a 
lakókkal, hogy a lakás ezentúl sz.thad- 
forgídmi lakások közé tartozik, ezáltal 
korlátlan béremelésre nyernek lehetősé­
get.

Vass népjóléti miniszter: A legerő­
sebben, a leghatározottabban meg kell 
bélyegeznie azoknak a háztulajdono­
soknak eljárását, akik azt gondolják 
egyrészt, hogy a lakásrendelet hiába­
való. másrészt a milliós város lakóinak 
idegei arra valók, hogy végig zongo­
rázzanak rajtuk a terrornak és megfé­
lemlítésnek kalapácsával. Ezt nem lehet 
eléggé elítélni. A következő ultimátumot 
intézem — mondta a népjóléti minisz­
ter -. a háztulajdonosoknak és kérem
az egész magyarországi sajtót, hogy 
közölje:

Felszólítok mindenkit, minden lakót, 
akt a 6. és 7. szakasz alapján felmon­
dást kapott s úgy érzi. hogy sérelmet 
szenvedett akár azon a elmen, hovy 
lakbéremelést erőszakoltak ki nála. 
akár úgy, hogy az illető szakaszt úgy 
értelmezték, hogy a lakónak vagy vala­
mennyi lakónak felmondtak, a jövő hét 
hétfőjétől szerdájáig itásban nálam je­
lentse be. Azért mondom ezt. mert re­
mélem, hogy holnap reggeltől a jövő 
hét hétfőjéig minden egyes háztulajdo­
nos siet jóvátenni azt a zsarolási kísér­
letet, amelyet lakójával szemben elkö­
vetett és pedig azért, mert a jövő csü­
törtökön megvizsgálván a hozzám be­
érkezett panaszokat, ezeknek alapján

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol HI* Master's (Kutyás), Colum­
bia, Decca gramofonok « gramofon lem ezek

eredeti gyári áron kaphatók :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
gramofonosetályában Debrecen, Piac u. 34.
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk s már 180 pengőtől kezdve kap­

hatók.
tették üzletünket felkeresni vélelkőteleietltéo ndlkfii.

Legjobban
és legolcsóbban nyaralhat az ujonn mo­

dernül berendezett

Kortyán Sóstó 
gyógyfürdőn

mely rheumát, női hajókat gjógyit. 
Május 5-én megnyílt. Vasúti kedvezmény, j

előterjesztést kiváltok tenni a pénteki 
minisztertanácson, hogy minden olyan 
háztulajdonost, aki bárminő módon 
visszaélt a ö. és 7. szakasszal, a kibo­
csátandó ui rendelet értelmében fosszák 
meg a fi. és 7. szakaszban neki bizto­
sított felmondási jogától mindaddig, 
aiuig Magyarországon a megkötöttség­
nek bármilyen foszlánya is érvényben 
van és visszamenőleg hatálytalanítsa­
nak minden olyan megállapodást, amely 
a rendeletre való hivatkozással kötte­

tett.
Bródi Ernő kéri, hogy a miniszter 

válaszát tekintsék ideiglenesnek, amíg 
a felszólítás alapján beérkezett pana­
szok ismeretében ö, mint interpelláló 
állást foglalhat.

Vass népjóléti miniszter hozzájárult, 
hogy válaszát ideiglenesnek tekintsék, 
várva, hogy az interpelláló képviselő 
módot ad majd neki, az anyag megis­
merése után a végleges válaszadásra. 
(Helyeslés.)

Az illés háromnegyed 9 órakor crt 
véget,

<$> • •$>•.$•«»<$•«»«$>«»«$>•

A magyar könyvhét szerdai napjának 
töprogrampontja Debrecenben a Keres­
kedő Társulat dísztermében tartott elő­
adássorozat volt, amelyet szépszámú 
érdeklődő előtt nyitott meg Hankiss Já­
nos egyetemi tanár, beszámolva arról, 
hogy ez az előadássorozat: könyvek 
ismertetése voltaképeti csak bevezetése 
azoknak az előadásoknak, amelyeket az 
év őszén rendszercsitenek. Ősszel hiva­
tott előadók számolnak be a könyvlcr- 
mésről, amely olyan nagy, hogy a kö­
zönség már nem is választhat Ízlése és 
akarata szerint. Rámutatott arra. hogy 
a könyv nemcsak szent dolog, hanem 
energiaforrás is a lélek számára s ez 
meg is látszik azokon, akik rendszere­
sen olvasnak.

Szórniy György leánygimnáziumi ta­
nár finom és kedves témáról tartott él­
vezetes előadást: az ifjúsági irodalom­
ról s ebben előre felhívta a szülők 
figyelmét azoknak az ifjúsági könyvek­
nek a haszontalanságára, amelyekben 
az erkölcsi tanulságok kis, rózsaszín 
szalagcsokrokkal vannak hozzácrősitve 
a történethez.

Dr. Tankó Béla egyetemi professzor 
szellemes és fordulatos előadásában el­
sősorban azt állapította meg. hogy a 
magyar könyvhét előadásainak egy

Kerékpáron a világ körül
Két nap óta érdekes vendégei vannak 

Debrecennek: három magyar kerékpá­
ros versenyző Horvath Ferenc. Bascsák 
János és Romodé Győző, akik 1928-ban 
világkörüli útra indultak, érkeztek vá­
msunkba. Romodé a polgármesternél 
tett látogatása után munkatársunknak a 
következőket mondta:

- Mint ismeretes, múlt év április 
22-én elindultunk európai túránkra. A 
magyar címeres dresszünkben minde­
nütt érdeklődéssel, szeretettel s elisme­
réssel fogadtak bennünket és igv a jobb 
magyar jövőt szolgáljuk, mikor az egész 
sportvilág érdeklődését Így, egyben 
szegény hazánkra is irányítjuk. Utun­
kon mindenütt irredenta propagandát 
fejtünk ki azáltal is, hogy irredenta irá­
nyú képeket és propaganda iratokat 
terjesztünk, melyek a trianoni igazság­

talanság revízióját sürgetik és követe­
lik.

Most Debrecen, Szeged, Pécs, Sopron 
és a közbeeső magyar városokat keres­
sük föl. hogy itt beszerezzük és ma­
gunkkal vigyük azokat a Magyarorszá­
got ismertető fényképeket, látképeket, 
jellcmképekct és üdvözléseket, melyeket 
egy diszalbumba helyezve fogunk át­
adni Magyarország hódolata jeléül 
Mussolininak, az olasz-magyar barátság 
megteremtőjének.

Az Olasz Kerékpáros Szövetségnek 
Milánóban egy diszemlcklaoot adunk át 
emlékül, az olasz-magyar sportbarát­
ság nagyrabecsülése jeléül.

Hazánkat elhagyva Útirányunk: 
Graz, Klagenfurt, Villach, Tanús, Uörz, 
Udine... Itt az Isonzó, Tagliamcntő és a
Riavc környékén felkeressük az idegen

' / i.

H

Kerékpáron a világ körül,
Horváth Ferenc, Bandák János és Romodé Győző, a három magyar Iterékpárhajnok Deli- 
recenbe érkezésük után. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
Ullxalés« ellenében egy hónapig hair-uAlhatJa

e Debreceni Független Újság
KÖLCSÖN KÖNYVTARAT

ezini
szülik)

Szerdán délután nagy érdeklődés mel­
lett tartották meg a Magyar Könyvhét

előadását
nagy bajuk vau: azok, akiknek a ke­
zükbe kellene adnunk a könyvet, nin­
csenek itt. csak azok a hallgatók, akik 
a könyvet már ainngy is szeretik. Meg­
állapította, hogy mint egyes lapvállala­
tok 20 30 filléres árban hihetetlen pél­
dány számban jelentetnek meg könyve­
ket, úgy az államnak is 10—20 filléres 
árban kellene a néphez odavinni Petőfit, 
Jókait, Mikszáthot. Aki aztán megkós­
tolta a tokaji bort annak nem kellene 
a sestakerti vinkó. Lassankint divat, 
később szokás aztán pedig mindennapi 
követelmény lenne a könyv vásárlása.

Áttérve előadásának volta képen! tár­
gyaira, megállapította, hogy nincs 
egyetlen tudomány sem. amelynek 
alapjait ne lehetne megtanulni magyar 
tudósok könyveiből.

Dózsa György nyomdaigazgató érde­
kes és színes előadásban magyarázta 
meg közönségének, hogy miként ké­
szül a könyv. Előadása végén őszinte, 
lelkes szavakban Divta fel a közönséget 
a magyar Írók könyveinek vásárlására.

Dr. Nyireö István egyetemi könyv­
tárigazgató a magyar könyv és a mű­
vészetek. dr. Szilády Zoltán egyetemi 
magántanár pedig az ui magyar termé­
szettudományi könyvek elmen tartott 
értékes előadást.

földben, idegen hazában pihenő hősi ha­
lált halt magyar katonák nagy temetőit 
és Magyarország és a magyar kerék­
párosok nevében koszorúkat helyezve 
a hőseink emlékére, hogy Így megem­
lékezésünkkel áldozzunk a sirontul tartó 
hála kifejezésével azoknak, kik hazánk 
mcgdicsőiilt vértanul.

Utunkat folytatva Milánóba május 
,30-áu kell megérkeznünk, mert a Ma­
gyar Kerékpáros Szövetség ekkorra je­
lentette érkezésünket. Itt a fogadtatá­
sok után megkoszorúzzuk az ismeretlen 
katona emlékét. Az ut fáradalmait ki 
sem pihenhetjük, mert részt kell ven­
nünk több nagy versenyen is és remél­
jük, hogy a magyar címeres dresszünk­
ben diadalt aratunk a többi nemzetek­
kel való küzdelmekben. Azután Roma. 
Szicília után lágyulómban, majd Indiá­
ban folytatjuk utunkat a ecl felé.

Utunkon és a reánk vájó szenve­
dések és nélkülözések sem tudnak maid 
megtörni és megállítani, mi ezt a küz­
delmünket a győzelemig fogjuk foly­
tatni !

Itt Magyarországon utunkon min­
denütt s igy Debrecenben is. úgy a ha­
tóságok, mint a társadalom oly kitün­
tető fogadtatásban részesít, bogy Deb­
recen város közönségének ezúton is leg­
melegebb halunkat és köszöuetiiuket fe­
jezzük ki.

Az érdekes kerékpáros triász ma in­
dult újra útnak, hogy folytassa és dia­
dallal befejezze megkezdett világkoriili 
útját.

Ä^-

Szokal 
A Paris mellett
előre zuhant le. 

és a pilótát a 1
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A Csapó ui 
szerdáit délim
Leány uccui t 
számú tanácsi 
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I
zás sikerét. Ei 
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lsén ki vili a k

I (közel 10.000 
Idézettel), toví

A magyarbarát Villát 
professzor Debrecenben

A magyarbarát francia közvélemény 
vezére, Villát Lajos francia egyetemi ta­
nár, polgá rmestc vitel vet tes ma érkezett 
Budapestre, ahol az egyetemeit és a 
Külügyi Társaságban tart előadást és 
tájékozódik a magyar viszonyokról.

Mu este gróf Avvonyi Albert estélyt 
ail a magyarbarát kiváló férfin tisztele­
tére, melyre a magyar közélet és tudós 
világ előkelőségei hivatalosak.

Villát tanár Budapestről több magvar 
vidéki várost látogat meg. Miskolcot, 
Nyíregyházát. Debrecent. Pécset. Sze­
gedet, mert könyvet tr a magyar kér­
désről. _

Debrecenbe május 21-én este érkezik 
és május 22-én délután fi órakor a vá­
rosi zeneiskola dísztermében előadást 
tart az egyetem francia szemináriuma 
és a városok kulturális szövetsége ren­
dezésében.

Villát professzor lánglclkii cikkekben 
kelt hazájában a magyar igazság védel­
mére, az IlUistrcben, a Journal des De- 
bats-ban, könyvekben, cikkekben meleg 
szeretet hangján ir rólunk. Kevés fran­
cia hivatkozz tt oly meggyőző evővel a 
népek lelkű .méretére a magyar ügyben, 
mint ő. . .

Felhívjak Debrecen hazafias polca; - 
súgót hogy az illusztris vendég előada- 

• sál minél nagyobb s 'álltban hallgassa
meg. ... ,•„

V debreceni cgv t :m rektora eloaü.is 
[ in dinert ad Vili t l-íi.ios lisztek 11 K-

Valóságos műélvezet Varga íéuv 
kénész ui kirakatait megtekinteni. Piac 
ucca 7.
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Törvényesen védjegyezett 
garantáltan megbízható minőségű

„saját kikészítés« 
pamut kelengye vásznaink“
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Szokatlan isipiilöbnleset.
A Pari» melletti Orlyban egy gép orrával 
előre zuhant le. A gép eleje a földbe fúródott 

és a pilótát a barátai emelték ki a gépből.

Csütörtökön osztja be a Csapó 
uccai egyházrész az önkéntes 

megajánlások gyűjtésére 
jelentkezőket

A Csapó uccai egyházrész tanácsa 
szerdán délután 5 órakor ülésezett a 
Leány uccai iskolateremben. A nagy­
számú tanácstagokon kívül megjelentek 
ez alkalommal M á r k Endre li. főgond- 
nok és dr. Juhász Nagy Sándor fő­
jegyző is, akik értékes felszólalásaik­
kal nagyban elősegítették a tanácsko­
zás sikerét. Főtárgyak voltak a lelkész­
nek és munkatársainak időközi jelenté­
sén kivid a költségvetés megállapítása 
(közel 10.000 pengő szükséglettel és fe­
dezettel), továbbá a gyülekezeti ház és 
az önkéntes megajánlások ügye. Az 
egVházrész a 10.000 pengős szükséglet 
felét őskeresztyéni módon a Invek ön­
kéntes megajánlásaiból óhajtja össze­
szedni. A kívánt összegnek több mint 
fele 2000 P tulajdonképpen már eddig 
is biztosítva van a meglepő számban 
jelentkezett önkéntes megajánlok tói, a 
további megajánlások összegyűjtésére 
bedig a megjelent egyháztanácsosok, 
bök és férfiak szent lelkesedéssel vál­

toztak. A vállalkozóknak a munka­
beosztása ma., csütörtökön délután 4 
jórától 9 óráig fog megtörténni a Leány 
uccai iskolában, ahová mindazokat, akik 
e nemes munkában még résztvenni 
óhajtanak, szeretettel hívja és várja az 
eevházrész vezetősége.
® »1* o *t* e» ♦]« tm *t‘

Anyakönyvi hírek
I A debreceni állami anyakönyvi liiva- 
I iáinál e hó 15-én, szerdán a következő
■ bejelentések történtek:

HÁZASSÁGOK:
I Pap Elek—Mikulás Ilona; Tóth Zsig- 

I mond—Kovács Júlia; Tamás József— 
I lJálih Róza; Szalóki Ferenc—Sándor 
I Júlia.

SZÜLETÉSEK:

$ 0. Szabó József fin., Sándor és Imre 
I (ikrek); Csehi István máv. kocsiren- 
I dezö. íiu. István; Kalapács István hon-
■ véd, fin, István; Marozsán Sándor ko- 
I csis, fin, Sándor; Farkas János gazdál-
■ kodő, fin, István; Tóth Sándor fin., 
a leány, Ilona; Kiss Gyula cipész, fin. 
I Gyulá; dr. Pásztor Tibor bankhivatal-

1
8 nők, leány, Margit; Bor Lajos fin., fiú, 

™ Lajos; Lászó András kőmivessegéd, fin, 
Zoltán; Jámbor István gazdálkodó, fin, 
Imre. i halva születés és 7 törvénytelen 
újszülött.

HALÁLOZÁSOK:
I Ti Ifi Magda ref. 15 napos Honvéd u. 

1 Erdő Lenke ref. 4 éves Bellegelő 
i| lar Sándor ref. 2b éves Piac u. 21; 
I Gulyás Julia ref. 1 hónapos Pesti u. 4; 
I oagaméri Irma ref. 7 éves Halán 8; 

I * orma Gábor ref. 61 éves Polgár.

— PERCEL műtermében (Szent Anna 
utcai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű 
vészi felvételeket, vásárolhat gyönyörű 
tájképeket, interiőröket.
I — Ruzicska iotoszalon minden vásár­
iján egy u| kirakatot állít ki. Piac ticca32 szám alatt.

' világhír u

személy és teherautók
ét a M. k I r. áll. Vas-, Acél - és Gépgyárak által gyártott

MAVAG-MERCEBES-BENZ
teherantók, autóbuszok ó s különleges ti utók vezórkópvlselöle 

ó s eladási központja :

MERCEDES-BENZ Ä15TOMOSÜL l$T. Budnnest. IV. Váci-utca 24
Körzetképviselet:

______ RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi ucca 21.
—.....— — «B.—a ..... ..

Összeszámolták a Társadalombiz­
tosító Intézeti választásokon leadott 

szavazatokat
A baloldali tömegek jelentékeny vésze távol­
maradt a választásoktól és ezért az eredmény 

a jobboldalra nézve kedvező
Megírtuk már, hogy a Társadalom- 

oiztositó Intézet választásai folyamán le 
adott szavazatok számlálását már kedden 
elkezdték a bizottságok. A keddi napon 
azonban csupán a kereskedelmi betegse- 
gélyzö listáira leadott szavazatokat sike­
rült összeszámolni, amelyek egyenlően 
oszlottak meg az 1-es és a 2-es listák kö­
zött. A leadott szavazatok számlálását 
szerdán is folytatni kellett és a végered­
ményt csupán szerda este hét óra után si­
került megállapítani. A szembenálló lis­
tákra leadott szavazatokból az derült ki, 
hogy mig a munkások csoportjában a 2-es 
számú lista jelentős fölényben volt az 
ellenlista fölött, addig a többi csoportok­
ban az 1-es számú lista javára billent a 
mérleg. Ez az eredmény csak akkor ért­
hető meg teljesen, ha figyelembe vesszük, 
hogy a Bihar és Hajdú megye területén 
tartózkodó 25.000 szavazó közül csupán 
11.000 szavazott le, még pedig túlnyo­
móan azok a rétegek, amelyek a jobboldali 
körökhöz tartoznak. Már a választás két 
napján meg lehetett állapítani, hogy a 
baloldali tömegek nagy része távoltartja 
magát a szavazástól, egyrészt azért, mert 
a demokratikus polgárság nem ismerte fel1 
eléggé a Társadalombiztosító Intézet vá­

lasztásainak jelentőségét, másrészt pedig 
azért, mert a munkásság több ezernyi 
tagja a hosszú idő óta tartó munkanélkü­
liség miatt pillanatnyilag nem tartozik a 
Társadalombiztosító Intézet kötelékébe, 
tehát ezidöszerint nincs szavazati joga. 
Az eredmény reális elbírálásánál azt sem 
szabad figyelmen kívül hagyni, hogy mig 
a jobboldal hónapok óta tartó erőteljes 
választási agitációjához hatalmas összege­
ket kapott budapesti mentorai révén, ad­
dig a baloldal saját erejére utalva volt 
kénytelen a rendkívül költséges agitációt 
a lehetőség szerint lefolytatni.

A választások végeredménye a követ­
kező:

A Társadalombiztosító Intézet debre­
ceni kerületének választmányába összesen 
30 tagot választottak. Miután a baloldali 
pártok több kategóriába nem is állítottak 
jelöltet, tíz mandátum küzdelem nélkül 
jutott a jobboldalnak. Azoknál a listáknál, 
ahol volt küzdelem, tiz mandátum jutott 
a jobboldalnak, kilenc a baloldalnak és' 
egy mandátumhoz jutott az ipartestület 
listája is. Ezenkívül a kereskedelmi beteg- 
segélyző választmányába a leadott szava­
zatok alapján a jobboldalnak 9, a baloldal­
nak 8 tagja foglal majd helyet.
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Május 15»én lépett érvénybe 
a nyári menetrend

Az uj menetrend debreceni viszonylatban
A MÁV uj nyári menetrendje, amely 

október 5-ig érvényes, május 15-én lépett 
érvénybe- A debreceni viszonylatban köz­
lekedő vonatok uj menetrendjét az aláb­

biakban közöljük, 
személyvonat; gy. 
motorosvonat; vv. 
sinautó.)

(Rövidítések: sz. — 
: gyorsvonat; m. 

vegyesvonat; s. =

A

Z
\

m

%

Debrecen, Ferenc József ut 59. sz. 
fióküzletünkben pénteken, t. hó 
17-én kévépróbafőzést tartunk.

Ä probafőzést a Meinl-plakátokról ismert

arabs Simm
fonj ti tartani. Kérjük tisztelt vevőinket, valamint e lop t. 
olvasóit, hogy Ingyen izelitőpróbáro pénteken reggel 9 
órától este 7 óráig okvetlenül jelenjenek meg i

Békés Lajos
közli :

Tenniszpulloverek 
Kosztümök 
Harisnyák

nagy választékban

Az árak olcsók
►*«

DEBRECENBŐL INDUL.
(A zárójelben levő szám az érkezés ide­

jét jelzi.)
Budapestre 22.10 (5.05) sz.

0.10 (8.29) sz.
7.06 (11.05) gy.
12.10 (16-10) gy.
12.30 (19.43) sz.
17.18 (21.36) gy.

Püspökladányra 14.30 15.36) sz. 
Nyirábrányra 3.50 (4.50) sz.

8.00 (9.11) m.
12.25 (13.16) sz.
14.40 (15.53) m.
18.29 (19.37) m.

Tiszalökve 5.20 (8.25) sz.
12.35 (14.57) sz.
14.35 (16.43) m.
19.00 (22.13) sz.
23.15 (6.25) m.

Hajdúnánásra 8.02 (9-30) m.
10.00 (11.34) m.
17.33 (19.09) m.

Füzesabonyba 4.00 (8.37) sz.
14.23 (16.20) m.

Tiszafüredre 7.35 (10.43) sz.
18.31 (21.35) sz.

Ohatra 12 05 (14.39) m.
Balmazújvárosra 6.20 (7.21) m. 
Nagykerekire 8.20 (10.51) sz.

14.46 (16.27) m.
18.36 (20.25) m.

Derecskére 6.08 (6-38) m.
11.10 (10.42) m.
12.18 (12.46) m.

Nagyiétára 7.52 (9.13) m.
13.17 (14.33) m.
18.58 (20.33) sz.

Nyíregyházára 12.14 (13.10) gy.
14-31 (15.46) sz. [Szerencsre érkezik 

17.31.]
18.13 (19.22) sz. [Szerencsre érkezik 

21.16.]
22.05 (23.00) gy.
3.10 (4.28) sz. [Szerencsre érkezik 

6.32.]
7.32 (8.46) sz.

Téglásra 5.29 (6-44) m.
Nyírbátorra 4.00 (7.14) vv.

5.50 (7.32) s.
7.24 (9.07) s.
12.15 (13.56) s.
14.22 (17.33) vv.
18.14 (19.56) s.

DEBRECENBE ÉRKEZIK
(A zárójelben levő szám az indulási időt 

jelzi.)
Budapestről (7.50) 12.02 gy.

(7.29) 14.08 sz.
(14.00) 18.03 gy.
(18.00) 21.58 gy.
(19.55) 2.38 sz.
(23-20) 7.03 sz.

Püspökladányról (19.08) 20.16 sz. 
Nyirábrányból (5.30) 6.43 sz.

(10.30) 11.42 m.
(16.10) 17.00 sz.
(18.10) 19.22 m.
(20.44) 21.50 m.

Tiszalökröl (3.23) 6-35 sz.
(6.42) 9.00 m.
(13.20) 16.42 sz.
(17.09) 19.21 m.
(18.35) 21.19 sz.

Hajdúnánásról (5.50) 7.34 m.
(10.16) 11.44 m.
(12.06) 13.42 m.

Füzesabonyról (9.40) 14.22 sz.
(16.40) 20.54 m.

Tiszafüredről (3.00) 6.52 sz.
Ohatról (7.47) 10.17 m. 
Balmazújvárosról (7.50) 8.43 m. 
Nagykerekiből (5.15) 6.45 m.

(13.30) 16.18 sz.
(18.10) 19.53 m. [Vasárnap és ünnep­

nap kivételével.]
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MILODIN
ARCKENŐCSTOL

csodaszép lesz az arc­
bőre

1 tégely 50 fillér 
1 I>. és 1 -50 V.

(19.43) 21.37 m. [Csak ünnep- és va­
sárnap.]

Derecskéről (7.18) 7.44 m.
(11.26) 11.54 m.
(13.30) 13.58 m.

Nagyiétáról (5.20) 7-22 sz.
(10.09) 11.34 m.
(15.30) 16.55 m.

Nyíregyházáról (20.17) 21.33 sz. [Sze­
rencsről indul 18.30.]

(21.40) 23.06 sz.
(6.00) 6.54 gy.
(8.04) 9-12 sz. [Szerencsről indul 6.33]
(10.42) 11.52 sz. [Szerencsről indul

8.48.]
(16.31) 18.06 sz. [Szerencsről indul 

14.45.]
(16.13) 17.08 gy.

Téglásról (6.46) 7.30 m.
Nyírbátorról (3.23) 6.40 vv.

"(7.51) 9.32 s.
(9.55) 11.35 s.
(15.17) 17.00 s.
(15.36) 19.03 vv.
(20.08) 21.48 s.
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Egy autó halálragázolta 
Szende Fülöpöt, 

a Hermes Bank vezér- 
igazgatóját -m

Budapest, május 15. Szerdán este a 
Ferenc József rakpart 10. sz- ház előtt az 
újpesti posztógyár luxusautója elgázolta 
Szende Fülöp 50 éves vezérigazgatót, aki 
a Mányoki ut 15. sz. házban lakott. Az 
autót Fekete János 24 éves soffőr vezette. 
A rosszul világított rakpart közepén ha­
ladt a kocsi lassú tempóban. Szende Fü­
löp pedig a Sörház ucca irányából derék­
szögben akart átvágni az úttesten, ami­
kor az autó elütötte. Azonnal kihívták a 
mentőket, akik már csak a beállott halált 
állapíthatták meg. A holttestet a törvény- 
széki orvostani intézetbe szállították. •—• 
Szende Fülöp a Hermes Bank vezérigaz­
gatója volt, épen lakására igyekezett, ami­
kor a szerencsétlenség érte.

Hűvösebb, zivataros idő. A Mete­
orológiai Intézet [elönti május 15-én dél­
ben 12 órakor: Hazánkban az utóbbi 
huszonnégy órában is bőven voltak zi­
vataros esők és a íiagvkitericdésü eső­
zóna most már keletre húzódott, úgy 
hogy a Dunántúl nyugati részein az eső 
megszűnt, viszont a tiszántúli részekre 
ki terjeszkedett. A csapadék itt, valamint 
a Duna-1 isza között általában‘a 10 mil­
limétert meghaladta. Erős zivatar volt 
húsz milüméternvi csapadékkal az esti 
órákban Budapesten. Rendkívüli záport 
leintettek Téglásról (Haidumegve). ahol 
egy óra alatt xs milliméter csapadék 
esett. Jóslat: Továbbra is zivataros 
esők várhatók némi hősiül védéssel

Megalakult a debreceni golfozók 
szakosztálya

A budapesti, balatonföldvári pályák 
után ez a harmadik golfpálya, mely a 
DEAC gyönyörű fekvésű sportterén 
épült. A pálya a modern pályaépítés 
tökéletes elgondolása szerint készült és 
a megnyitásnál produkált bemutató já­
tékok teljes mértékben igazolják eme 
kétségkívül terepsport szépségeit.

Minden remény megvan arra. hogy a 
külföldön, de főleg az angolszász világ­
ban immár tömegsport jellegű játék ná­
lunk is az öl megillető kedveltséget 
fogja kivívni magának.

A golfszakosztály megszervezői két­
ségtelenül mtörő munkát végeztek eme 
nálunk alig ismert sport bevezetése ál­
tal. A kezdet minden nehézségeit le- 
kiizdő munkálatuk legméltóbb elisme­
rése a szakosztálytagok igen lelkes és 
őszinte köszönetnyilvánítása volt,

Erzsébet rendkívül stílusos játékával ra­
gadtatta el a megjelenteket.

A most megalakult golfszakosztály 
eddigi tagjai, akik a megalakuláson 
csaknem teljes számban megjelentek a 
következők:

Horváth Gusztáváé, vitéz Porabszkv 
Andorne, RickI Antalnó, Fráter István­
ná, dr. Rrobstner Artluirné, Elekes Ká- 
rolvné, dr. Kiss Gábonié, Kardoss Gé­
záim. Hadházv Piriké. Syppss Erzsé­
bet, Kölcsey Klára. Eovassy Gitta, 
dr. Ver/ár Frigyes egyetemi tanár, dr. 
Kölcsey Sándor ügyvédi kamura el­
nöke, Eovassy József nyug. rendörfel- 
iigyelö. dr. Kiss Gábor százados, dr. 
Hadházv Béla ügyvédjelölt, ifi. Döm- 
södv Imre főispán! titkár, dr. Beznák 
Aladár egyetemi tanársegéd, dr. Szarka 
Sándor egyetemi tanársegéd. Fráter

A most megalakult golf szakosztály tagjainak egyik csoportja a DEAC pályán. 
(Balról jobbra): dr. Kiss Gábor százados, dr. Probstner Arturné, Horváth Sándor, dr. Kiss 
Gáborné, dr. Szarka Sándor, dr. Verzáv Frigy esne, dr. Beznák Aladár, Horváth Gézáné, dr. 
Verzár Frigyes, ifj. Dömsödy Imre. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

mellyel a vezetőséget clhalmozták.
A tisztikar megválasztása után Ver­

zár professzor golfszakosztálv elnök 
lelkes szavakkal üdvözölte a megjelen­
teket és további együttműködésre buz­
dító (ta a golfszakosztály tagjait, majd 
külön is köszönetét mondott .dr. Kiss 
Gábor szdsnak. a golfsport Debrecen­
ben való meghonosítása körül kifejtett 
tevékenységéért és ifj. Dömsödy Imre 
föispáni titkárnak a szakosztály meg­
szervezésében nagy körültekintéssel el­
ért kiváló működéséért.

Ezután ifj. Dömsödy Imre a golfszak­
osztálv ügyvezető alelnöke nyújtott igen 
értékes, gondolatokban gazdag és érde­
kes adatokkal felépített áttekintést a 
golfsportról és czekután hálás köszöne­
tét mondott Verzár professzornak, aki 
lehetőséget nyújtott ahhoz, hogy a 
DEAC kebelén belől a golfkapitány ki­
tartó fáradozásait honorálva, a szak­
osztály működését már a mai napon 
megkezdhette.

Ezután következett a pálya és a sza­
kaszok megtekintése, mely után Sipos

István százados. Megjelentek továbbá 
a megnyitáson: Syposs Miklósné, dr. 
Verzár Frigyesné, Horváth Sándor és 
Syposs István.

A golfszakosztály tisztikara a követ­
kezőképen alakult meg: Elnök: dr. Ver­
zár Frigyes egyetemi tanár, golfkapi- 
tánv: dr. Kiss Gábor százados, ügy­
vezető alelnöki ifj. Dömsödy Imre fő­
ispán i titkár, jegyző: dr. Hadházv Béla 
ügyvédjelölt, pénztárnok: dr. Szarka 
Sándor tanársegéd.
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CSÜTÖRTÖK, május 16.
Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédgyalog­

ezred zenekarának hangversenye. Vezényel: 
Fricsay. 1. Fahrbach: Széchenyi-induló. 2. Dr. 
Sebemmel Emilné: Vallomás, keringő. 3. Mo­
zart: Varázsfuvola, megnyitó. 4. Urbach: Áb­
ránd Wagner müveiből. 5. Kreisler: a) Liebes- 
leid; b) Liebesfreund. 6. Lehár: Egyveleg a 
Friederike cimü operettből.

MILODIN
P0UDERT

a fiatat nők is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 üoboz.80 fillér 80
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
12: Harangszó, időjárás.
12.05: Hangverseny. Közreműködik: Far.

nady Edith (zongora), Neumann László (|lc- 
gedü). Zongorán kisér: Pongrácz László.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Időjelzés, időjárás és vízállás.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
4: Rádió Szabad Egyetem. l. A kultuszmi­

nisztérium gramofonlemezei. Népdalok. Ko­
dály: Elkiáltom magamat. Egy nagyorru bol­
ha. Akkor szép az erdő. 2. Kosztolányi Dezső 
előadása: A könyv és a város. 3. Gramofonle­
mezek. Népdalok. Kodály: Ahol én elmegyek. 
Toborzó. Piros alma. Felszántottam a császár 
udvarát. (Hári Jánosból.) 4. Jenner és a 
himlőoltás.

Utána: időjelzés, időjárás és vízállás.
5.10: Németh József: A viz és az öntözés 

fontossága a zöldségtermesztésben.
5.40: 36-ik Rácz Laci és cigányzenekarának 

hangversenye.
6.50: Gyorsirási tanfolyam.
7.25: Angol nyelvoktatás.
8: Az eszéki „Kuhac” Horvát Dal- és Zene­

egyesület hangversenye a Zeneművészeti Fő­
iskola nagyterméből. Vezényel: Law Mirski 
zeneigazgató. 1. Népdalok, a) Fran Lhotka: 
Milyen madár lehet az...; b) ifj. Dugan Fe­
renc: Jön a tavasz; c) ifj. Dugan Ferenc: Sö­
tét az éjszaka; d) Odak Krsto: Kapáld kislány 
a szőlőt. 2. a) Blagoje Bersa: Fuj a csendes 
szellő; b) Zlatko Grgosevics: Isten adj ter­
mést szőlőnkbe...; c) Krsto Odlak: Megy a 
legény a falun át; d) Anton Dobrovics: Sötét- 
hajú; c) Fran Lhotka: Mit csinál az öreg 
Didó? 3. a) ifj. F. Dugan: Nem eladó a szere­
lem; b) Krsto Odlak: Nenka; c) Krsto Odlak: 
Ül a bagoly... d) Fran Lhotka: Alszik, álmo­
dozik... Müdalok. 4. ifj. Fran Dugan: Hála­
adás. 5. a) Rudolf Matz: A szent királynál; b) 
Fran Lhotka: A bányában. 6. Zlatko Grkose- 
vics: Az aratók koszorúja.

9.40: Kálmán Mária hegedümüvésznő hang­
versenye. Zongorán kisér: Polgár Tibor. 1. 
Mozart: Szonáta Es-dur. 2. Pugnaui—Kreis­
ler: Praeludium és Allegro. 3. a) Scott Cyrill: 
Bygone memories; b) da Falla: Jota.

10.15: Időjelzés, időjárás és hírek.
Majd: Gramofonhangverseny.

Külföld.

— Állandó érdeklődés központja az a 
gyönyörű féiivképkiállitás. melvet a 
napokban állított ki Liener fényképész a 
Csapó ucca I. alatti kirakataiban.

Minőségben.., Olcsó árban...

MAGYAÄRUHMPAR

vezet.
Debrecen, Arany Bika épület.

Bécs. 11: Z. 6: E. 8.15: Hg.
Berlin. 4.30: Kz. 7.30: E. 8: Hg. Tz.
Bern. 12.50: G. 4: Hg. 7.15: G. 8: E. 10.15: Z. 
Belgrad. 12.45: G. 8.25: Hg. 10.25: Jz. 
Breslau. 4.30: Z. 8: Opera. Utána Z. Tz. 
Brünn. 12.30: Hg. 5: G. 8.30: Hg. 10: Z. 
Frankfurt. 12.30: G. 4.35: Hg. 8.15: Hg. 
Hamburg, Bremen és Hannover. 5.30: Z, 8: 

Dráma. 11: Z.
Kassa. 12.15: Z. 5.10: Hg. 8.15: Hg. 8.45: Tz. 
Kattowitz. 12.40: Hg. 5.55: Hg. 8.30: Hg. 11: 

T atir7Pnp
Krakó. 12.15: Hg. 5.555: Hg. 11: Z. 
Leipzig. 12: G. 4: Hg. 8: Hg. 9: Kz.
Milano. 11.15: G. 12.20: Kvartett. 1.35: Jz. 

8.30: Opera. 11.15: Jz.
München és Nürnberg. 12.55: Hg. 5.30: Hg. 

8: Kz. 9.30: Vidám dalok.
Nápoly. 2: T. 5: Hg. 9: Opera.
Prága. 11: G. 12.30: Hg. 4.30: Hg. 8.30: Z. 

9.40: Hg.
Róma. 1: Trió. 8.45: Hg.
Stockholm. 5: G. 6.30: Z. 8.15: Hg. 
Stuttgart. 1: G. 4.35: Hg. 815: E. Utána: Z. 
Turin. 12.30: Hg. 5: Kvintett. 8.25: Hg. 
Zürich. 11 és 11.30: Hg. 12.30 és 1: G. 4: 

Tz. 8: Hg. 8.45: E.

1929 május 16.

Csütörtöki
a Grál

Friedrichs
(Wolff-) Eckenei 
szállóban közölte 
a végleges elhati 
kön reggel 6 óra 
pelin amerikai ut; 
utasítást adták, h
meg a léghajócsi

ÖNGYILKOSSÁ"

Kolozsvái
lentik, hogy egy 
gyithatatlan heti 
got követett el, 
hogy megevett 
amelyet leánya ; 
kányméreggel k 
hülni. Az öreg g 
után meghalt.

A himlőt 
jének <

Budapest, m; 
népségek szint 
múlva Anglia, 
felfedezőjének, 
nak. ISII. szillé 
doiiban a világ 
saságának cg.' 
gyógyult ango 
jelenik meg n 
akarja róni lu 
111. György a 
tője, Jenner e 
járványszerük 
himlöjárvánv 
tolta be a kirí 

A magyar 
Királyi Orvost 
gyűlés keretéi 
halhatatlan ci 
szedet fíókay 
mondja. A M 
démia Berzcx 
szenteli legkö 
a Rádió Szál: 
pedig dr. Mű 
Jenner szülét 
vasast az en 
jóttevöjéről.

Mert a m2 
vész a ma 
magyar i$ 
magyar k 
gyár igaz

Vásárol

maji
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palackozóit,nfiji||| Pálffynál, Kossuth ucca 7. szám alatt.
naStGlirSZäll ■■ NI Május HŐI minden reggel 7 órakor kapható! Egy *lter

Csütörtökön reggel indul 
a Graf Zeppelin

priedrichshafen, május hó 15. 
íWolff ) Eckener kapitány a Kurgarten- 
szállóban közölte a sajtó képviselőivel azt 

végleges elhatározását, hogy csütörtö­
kön reggel 6 órakor indul el a Graf Zep­
pelin amerikai útjára. Az utasoknak azt az 
utasítást adták, hogy félhatkor jelenjenek 
meg a léghajócsarnokban.

nNGYILKOSSÁC, PATKÁNYMÉRGES 
01N PULISZKÁVAL.

Kolozsvár május 15. Déváról je­
lentik, hogy egy 84 éves gazdálkodó gyó­
gyíthatatlan betegsége miatt öngyilkossá­
got követett el, még pedig oly módón, 
hogy megevett egy nagy tál puliszkát, 
amelyet leánya patkányirtás céljából pat­
kányméreggel keverten főzött s félretette 
hűlni. Az öreg gazdálkodó 3 napi kínlódás 
után meghalt.

A himlőoltás felfedező­
jének emlékünnepe

Budapest, május 15. Világraszóló ün­
nepségek színhelye lesz néhány _ nap 
múlva Anglia. Jemeniek, a himlőoltás 
felfedezőjének, az egykori falusi orvos 
nak, ISII. születésnapjára ül egybe Lon­
donban a világ minden tudományos tár­
saságának cgy-egy kiküldöttje. A fel­
gyógyult angol király ekkor első ízben 
jelenik meg nyilvános ünnepségen. Le 
akarja róni hódolatat egykori ősének, 
111 György angol királynak megmen­
tébe, Jenner előtt, 1770-ben Londonban 
járványszeriileg fellépett borzalmas 
himlöjárvánv alkalmával elsőnek ol­
totta be a kiráyt s egész családját.

A magyar orvostudományos világ a 
Királyi Orvosegyletben ünnepélyes köz­
gyűlés keretében fog áldozni Jennel 
halhatatlan emlékének. Az ünnepi be­
szédet Bókay János egyetemi tanai' 
mondja. A Magyar Tudományos Aka­
démia Berzeviczy Albert elnoklesevcl 
szenteli legközelebbi ülését .kimernek. 
i Rádió Szabadegyetem kereten belül 
pedig dr. Müller Vilmos kir tanácsos, 
Jenner születésnapján. 16-an tart felol­
vasást az emberiség egyik legnagyobb 
mitévőjéről.

Ma ismét megnyílik a képkiállitás
Vasárnap lesz a sorsolás

A Miipártoló Egyesület tárlata, ame­
lyen gyiigyei Nagy Zsiga világhírű mii­
vé ;zünk nagyobb gyűjteménnyel vesz 
részt s amely a városi közgyűlés alatt 
zárva volt, ma reggel ismét megnyílik. 
A kiállítús a városháza közgyűlési ter­
mében naponta délelőtt 9 órától este 
7-ig van nyitva.

A kiállításon az idei első sorsolást 
piinköst vasárnapján délelőtt tartja meg 
a kiállítás helyiségében tagjai között. A

íl-
sorsoláson minden tag részt vesz tan 
sági jegyszámával, aki vasárnapig, 
lelve a sorsolásig idei tagsági jegyét ki­
váltja. A sorsolás után c nyerő tagok 
maguk választják ki a meghatározott 
művésztől, a nekik legjobban tetsző ké­
pet.

Miután a pünkösti ünnepek alatt a la- 
togatottsag igen nagy lesz. az iskolák 
növendékei számára csak püuköstig tar­
tanak a kiállításon tárlatvezetéseket.

Baltazár Dezső dr. püspök, aki a protes- 
táció emlékünnepének szónoka lesz, 

elutazott Speyerbe
Or. Baltazár Dezső püspök csütör­

tökön indul a speyeri protestáció meg­
ünneplésére Speyerbe. ahol a világ pro­
testáns egyházainak küldöttei seregle­
nek egvbc. Nagy tisztesség érte a ma­
gvar református egyházat, hogy a pro­
testáns világszövetség egyetlen szóno­
kául Baltazár Dezső püspököt kérte fel, 
aki igv üdvözli a jubileumot és pün­
kösd első napján ünnepi beszédet tart a 
speyeri templomban. .

Nagy útjára csütörtökön reggel indul 
Baltazár püspök, akit a presbitérium 
jelenlétében Márk Endre főgondnok- 
helvettcs üdvözölt elutazása előtt.

Közvetlen küszöbön áll. — mondta 
többek között, — a püspök ur elutazása 
Spcverbe. amely utazásnak fontosságát 
és terhes voltát is mindnyájan ismerjük. 
A messzi útra áldást kivárnunk és sikert. 
Vezesse vissza az Isten a főtiszteiéin 
urat hozzánk ió erőben, egészségben.

Baltazár püspök vákisszában kiielen- 
tette. hogy szándékában volt kérni a 
presbitériumot., hogy imádkozzék érte

s boldog, hogy megtette ezt a presbité­
rium kérése nélkül is. Akármilyen 
szempontból próbálják a speyeri ünnep 
és a meghívás jelentőségét leszállítani, 
mi ugv látjuk, hogy még mindig rend 
civiili jelentőségű ez. Kifejezésre juttatta 
a püspök, hogy nem magának aratja a 
protestáns világszövetség díszes meg 
hívásának dicsősségét, hanem a nem­
zetnek és az egyetemes magyar rcioi- 
mátus egyháznak javara. Annak a je­
lentőségét senki nem kisebbítheti, ltogv 
magyar embert kértek fel arra a repre­
zentáns szerepre, hogy a speveri óriási 
gyülekezet élére álljon. Sok diplomáciai 
sikert kell felmutatni a mi diplomáci­
ánknak. amíg éhez hasonlót elérhet.

A püspök válaszát nagy lelkesedéssel 
és meghatottsággal hallgatta a presbi­
térium. ...

Baltazár püspök kíséretének egyie- 
sze Futó András püspöki titkár es 
B a i a Mihály lelkész már szerdán dél­
után elindult Budapestre, ahol a püspök 
holnap délben csatlakozik hozzájuk.

miniszter az útadó kulcsát erre az évre 
14 százalékban állapította meg, a vár­
megye által kért ló százalékkal szem­
ben,

VÁLLALATBA ADTÁK ÁZ 
ÚTÉPÍTÉST

A kereskedem! miniszter jóváhagyta 
a vármegyének azt a határozatát, hogy 
53 kilométeres utat épít. A vállalatba 
adásra vonatkozóan most határozati a 
közgyűlés. A feltételek szerint a mun­
kálat 20 félesztendős hitelezéssel tör­
ténik. A három legolcsóbb annuitásai a 
következőképen alakulnak: Országos 
Központi Hitelszövetkezet 245,000 pen­
gő. Tóth és Sebestyén 265,000 pengő, 
Északmagvarországi Kőbánva és Tar­
mac R. T. 306,000 pengő. Nábráczky 
Béla főjegyző javasolta, hogy a munkát 
2.456,248 pengős költséggel az OKH- 
nak adják ki.

A közgyűlés az előterjesztést egy­
hangúan hozzászólás nélkül elfogadta.

Panasz a íagykársegélyként kiosz­
tott tengeri vetőmag ellen

Rendes közgyűlési tartott Hajduvármegye 
törvényhatósági bizottsága­

idért a magyar iró, költő és mű­
vész a magyar jövőt építi s a 
magyar igazságért harcol. Aki 
magyar könyvet vásárol, a ma­
gyar igazság fegyverét élesíti .

Vásárolj magyar könyvet I

május 13--20.

Hajduvármegve törvényhatósági bi­
zottsága szerdán d. c. a vármegyeháza 
nagytermében rendes közgyűlést tar­
tott A közgyűlés iránt, noha igei 
fontos ügyek szerepeltek napirenden. - - 
nagyon csekély érdeklődés mutatko­
zott. a hatalmas teremben alig ezengett 
pár bizottsági tag, ugv hogy a 103 pont­
ból álló hatalmas tárgysorozattal délre 
végeztek is. Ekkor már alig maradt va­
uk! a közgyűlési teremben.

A közgyűlést tel 10 után nyitotta meg 
dr. H a d liázv Zsigmond. főispán.

A FAGYKÁR SEGÉLYEK
Nábráczky Béla főjegyző ismer­

tette az alispán időszaki jelenteset, 
amely többek között beszámol a fagy­
károkról is és megemlíti, hogy Hajdu- 
m eg vében 203,833 mazsa tengeri es 
43.533 mázsa köles vetőmagot osztot­
tak ki. Készpénzben a 200 holdon alól Ä 53240 pengöt/a 20 ^ckm fe­
lüliek nedig a inai napig 13.232 pengőt 
kaptak. A segély összes értéké kész 
pénzben 182.000 pengő.

H crczce Bálint: A mezőgazdasági 
kamara hibás tengerivetőmagot szol­
gáltatott.

C z e g 1 é d v Mihály: A kamara nem
adott egv szemet sem.

He rezeg Bálint: Egyesek el sem 
vetették, az elvetettből meg nagyon

kevés kelt ki. Mi Szoboszlón annak va­
gyunk kitéve, hogy őszre a vetőmag 
búzánk sem terem meg és vetőmagra 
szorulunk az ősszel is.

p á k o z d v Sándor alispán: A tava 
szí vetőmag beszerzésénél a leggondo 
sah bel.iárást követték. Panasz alig ér- i 
kezelt, a csiraképesség ellen pedig ed- i 
dig egyáltalán nem érkzett. Varjúnk 
még a bírálattal, hiszen csak most volt 
valami eső. Különben is a gazdasági 
akadémia vizsgálata szerint a vetőmag 
csiraképessége 75 százalék volt.

Czeglédy Mihály: A tengeri leg­
nagyobb része Mezőhegyesről jött.

p i a c s e k András gazdasági fel­
ügyelő: A gazdasági felügyelőség a 
legnagyobb körültekintéssel járt el a 
vetőmag beszerzésénél. A vármegye 
két olyan gazdaságából szereztük be. 
ahol köztudomás szerint a legjobban 
kezelik a tengerit. Azt azonban tapasz­
talnunk kellett, hogy már a vetőmag­
akció előtt bizonyos ellenszenv nyilvá­
nult meg a gazdák körében.

A közgyűlés az alispán! jelentést tu­
domásul vette.

14 SZÁZALÉK AZ ÚTADÓ KULCSA
Ugyancsak Nábráczky Béla fő­

jegyző ismertette a kereskedelmi mi­
niszternek az 1929. évi közúti költség- 
vetést jóváhagyó leiratát. Eszerint a

ADÓKEDVEZMÉNY 
A FAGYKÁROSULTAKNAK

U z o ti v i Barna dr. másodiegvzö ja­
vaslatára a közgyűlés felirt a földmi- 
velésiigyi és a pénzügyminiszterhez, 
a fagykár által sújtott gazdáknak külön­
féle adókedvezményeket kérve.

A NYUGDIJVÁLASZTMÁNY 
U.l TAGJA

A tiszti nyugdíj választmány bau
Orosz Endre elhalálozásával megüre­
sedett helyre a közgyűlés egyhangúan 
vitéz Czeglédy Bélát választotta meg.

A VÁRMEGYE 
TAVALYI ZÁRSZÁMADÁSA

A vármegye háztartási alapjának 1928. 
évi zárószámadását dr. U z_o n v i Bar­
na másodfőjegyzö ismertetése után a 
közgyűlés hozzászólás nélkül egyhan­
gúan elfogadta.

CSATLAKOZIK A VÁRMEGYE 
A REVÍZIÓS FELIRATHOZ

Por ószláv István tb. főszolga­
bíró előterjesztésére a vármegye köz­
gyűlése lelkesedéssel csatlakozott Bu­
dapest székesfővárosnak a képviselő- 
házhoz és a kormányhoz intézett, isme­
retes revíziós feliratához és azt hasonló 
felirattal támogatta.

NÁDUDVAR
a közgyűlés Nád-

SZÁNT VESZ
Tudomásul vette

udvar községnek azt a határozatát, 
hogy a költségvetési megtakarítás ter­
hére egv személyszállító szánt sze­
rez be.

ÖT 1NTF.RNÁTUSI
ÁGYALAPITVÁNYT LÉTESÍT 

A VÁRMEGYE
Debrecen város polgármestere meg­

kereste Hajduvármegvét, hogy a Du- 
íiánhmeni Városok Kulturális Szövet­
sége kezdeményezésére a debreceni tu­
dományegyetemmel kapcsolatosan fel­
állítandó internátus költségeihez 8 hely­
nek megfelelő összeggel járuljon hozzá. 
A közgyűlés elhatározta, hogy öt ágy­
alapi tvánvt tesz. 40.000 pengővel, ki­
köti azonban már most. hogy ezekre a 
helyekre a megye utalhasson be hajdu- 
niegvei ifjakat.

A közgyűlés 12 órakor ért véget.

Cseh rádióállomás 
a magyar rádió ellen
Budapest, május 15. Az uj pozso­

nyi rádióadó állomás junius hó közepén 
kezdi meg működését, amely Európa leg­
erősebb állomása lesz. A Vecserni Lásty 
szerint felállítására azért került sor, hogy 
a budapesti rádiót elszigeteljék.

a MAGYAR BARNUM és BAILEI
szombaton, e hó 18-án kezdi meg néhány napi vendegszerepleset
Világattrakciók 
dromedárok, óriási kígyók —

— Hatalmas állatsereglet : Tigrisek, elefántok, kétpupu teve, 
A világ leg vakmerőbb artista..
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május 16.

A csehek fegyverkezése
Budapest, május 15. Berlinben 

könyv jelent meg a cseh hadseregről. A 
szerző kimutatja, hogy a cseh állam költ­
ségvetésének egyötödét, 1715 millió cseh 
koronát katonai kiadásokra fordítja.

Szülői értekezlet a refor­
mátus gimnáziumban
A debreceni rei. gimnázium „Erő“ 

cserkészcsapata népes szülei értekezle­
tet tartott e hó 14-én a gimnázium ta­
nácstermében, ahol Km nya Sándor ta­
nár, a csapat parancsnoka a nyári bükki 
táborozás feltételeit ismertette a legap­
róbb részletekre is kiterjedve. Hangsú­
lyozta. bog va szülőkkel szett ben ne­
künk biztosítékot kell adnunk arra néz­
ve, hogy fiaik jó helyen és ió kezekben 
lesznek, ha elengedik őket táborozni. Az 
összehívott szülei értekezlet legfőbb 
célja, hogy különösen a cserkészmamák 
lelkében élő kételyeket eloszlassa. Ez 
sikerült is a legteljesebb mértékben, 
mert a szülök u legnagyobb bizalommal 
szólaltak fel. Tervbe veték, hogy a jövő 
hó végén még egy értekezletet tartanak 
az ügyben. Szó esett arról is. hogy a 
táborba menésig minden cserkészt az 
otthonában is meglátogatnak, amint azt 
a múltban is tették.

Ideális vidéken, a Blikkben. Butitok 
és Keleméi" között száll táborba a csa­
pat egyrésze, tnig a másik része, a vízi 
cserkészek, a legmagyarabb folyót, a 
Tiszát látogatják meg a nyáron. Egy 
kisebb töredék pedig az angliai jám­
boré-» vesz részt, hogy megmutassa 
cserkész tudásának legjavát és öreg­
bítse a csapat jóhirnevét.

Horváth Zoltán, a csapat segédtisztje 
a cserkészapród szerepét körvonalozta 
a táborban. Tudvalevőleg a kisebbek 
közül is számosán vesznek részt a tá­
borban.

Az értekezlet végén Rácz Jenő, a csa­
pat agilis tisztje főbb vonásaiban ismer­
tette a május 25-i nagyszabású fogada­
lom megújító ünnepélyt, amely ötletcs- 
ségeivel messze felülmúlja a sablonos 
cserkészünnepélveket. Ezúttal mutat­
koznak be a vízi és biciklis cserkészek. 
Az ünnepélyen a cserkészmamák ada­
kozó jókedve folytán lesz biiffé is. Az 
ünnepélyről a rendezőség később szá­
mol be.

Román megszállt terü­
letre szöktek a tolvajok 

a Bellegelőn lopott 
lovakon

Az elmúlt évben Nagy István Bel­
legelőn lakó gazdálkodónál voltak al­
kalmazásban. mint cselédek. Andii r- 
kó Imre és Szombati József. Nem 
voltak megelégedve a gazdájukkal és 
elhatározták, hogy megszöknek a vá­
rosból, bejárják a külföldet és leteleped­
nek ott, ahol jól érzik magukat. A két 
cseléd elvitte a gazda két lovát szer­
számokkal és több értékes tárggyal 
együtt. A lopott lovakon Berettyóújfa­
lun, Biharpüspökin át szöktek román 
megszállt területre, de a kaland hamar 
véget ért, mert a határhoz közel elfog­
ták őket és Nagyváradra vitték. Enge-- 
délv nélküli határátlépésért és csempé­
szésért elítélték a két legényt 6—6 hó­
napi fogházra. így kerültek lólopásért 
a debreoni törvényszék elé. amelynek 
büntető tanácsa szerdán délelőtt tar­
totta meg az ügyben a tárgyalást. Bű­
nösnek mondták ki a legényeket a lo­
pás bűntettében és ezért Andorkó Im­
rét két és félévi fegvházra. Szombati 
Józsefet pedig hat hónapi fogházra Ítél­
ték. Az Ítélet jogerős.

Gyászrovat
Kapitány Józsika, 5 hónapos, refor­

mátus. Temtése e hó 16-án, csütörtökön 
délelőtt ló órakor lesz Mikepércsen. A 
temetést Datikó temetkezési vállalat 
rendezi.

Raicsányi István 65 éves, római ka- 
tholikus. Temetése e hó 17-én. pénteken 
délután lesz a Debrecenből való elszállí­
tás után Derecskén. A szállítást l'ehér- 
tiii ternetkvzábi vállalata rendezi.
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A pápa a milánóiak által adományozott 
diszautomobilon június 24 én hagyja el

a Vatikánt
zenekarok. Az olasz királyi család, a ki 
rályi hercegek, a külföldi uralkodók kő 
vetei. Mussolini és kormánya és a fas- 
-isták a Lateráni-bazilika előtt várják a 
Pápát. A Lateráni-bazilika előtt ezer- 
tagn gyermekértekkar a pápai himnuszt 
fogja énekelni es amikor a pápa odaér, 
Róma összes harangjai búgni fognak, 
ezzel is tudtára adják a világnak, hogy 
ma nemcsak Róma, hanem az egész vi­
lág ünnepel. Junius 24-én este Rómát 
kivilágítják. L e gé r d e k e s e bb kivilágítás 
lesz a Szent 1’éter-bazilika kivilágítása. 
Ugyanis a Szent Péter-bazilikát nem 
lehet villannyal kivilágítani, hanem fák­
lyákkal. amelyet kétszáz munkás fog 
felgyújtani. A világ minden részéből a 
zarándokok nagy tömegeit várják erre 
a napra Rómába. A zarándokok közt 
ott lesznek a magyarok is a bíboros 
hercegprímás vezetésével. A magyarok 
hivatalos nagy zarándoklatát az Orszá­
gos Katholikus Szövetség (Budapest, 
IV.. Ferenciek tere 7.) rendezi. A zarán­
dokok megnézik az űrök Városon kiviil 
Monte Caccinót, Firenzét és Velencét is. 
ezenkívül kirándulnak Firenze és Róma 
környékére. A magyar zarándokok 
megbízottja ma érkezett Rómába, aki 
már biztosította a magyarok részvéte­
lét a világraszóló ünnepségen. Erősen 
tartja magát a hir, hogy a június 24-iki 
ünnepséget nem fogják kitolni, hanem 
tényleg ezen a napon fogja elhagyni a 
pápa az Örök Várost.

kiiinu, május 15. A világ szeme most 
Roma felé tekint. Legyen az katholikus. 
keresztény, vagy másik felekeze thez 
tartozó, mindenkit érdekel az. hogy mi­
lyen külső pompa között fogja elhagyni 
hetven éves fogsága után a mostani 
púpét, XII. Pins a vatikáni bronzkaput s 
hogyan fog vonulni a világ minden ré­
széből összusereglettek sorfala között 
a Szent Béter-bazilikától ti Lateráui-bu- 
zilikához. Az ünnepségek ügyében Mus­
solini és a Vatikán is kiküldött egy kü­
lön bizottságot, amely állandó perrna- 
neneiábun van és teljes részletességgel 
kidolgozza az ünnepség rendjét. A ter­
vek szerint egész Rómát kilobogózzák 
az olasz és pápa! színekkel. Amerre a 
menet elvonul, villanytranszparensek és 
többmillió gyertya fénye fogja mcgvilá- 
g.tam ti diadalmenet útját. Az útvonalai, 
amerre a pápa elhalad, virággal szőr­
iák tele. A házak lakói felszólittattak. 
hogy uccura néző ablakaikat kellő mó­
don díszítsék fel. A felszólításra meg is 
jöttek a válaszok, amelyek az bizonyít­
ják, hogy az Örök Város népe leírha­
tatlan lelkesedéssel készül a nagy, vi­
lágraszóló esemény méltó megünneplé­
sére. A rendezobizottság már tárgya­
lást folytatott a római csendőrség, rend­
őrség és háziezred megbízottáival is.
Az. útvonalon több mint háromezer ka­
tona fog sorfalat állapi. A katonák tel­
jes díszében lesznek. A pápa menetét a 
Pápai Ralatinus-gárda diszszázada 
nyitja meg, utána jönnek a különböző .
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Az Alföldi-palota pincéjében talált csontváz 
nagyon pégi és nem a forradalmi időkben 

került a föld alá
A rendőrség befejezte az ügyben a nyomozást

Hirt adtunk arról, hogy az Alföldi­
palota pincéjében gázcsőjavitás közben 
emberi csontokra akadtak a munkások. A 
rendőrség megindította azonnal a nyo­
mozást, mert megvolt a valószínűsége an­
nak, hogy bűncselekmény történt. Az első 
percekben nem lehetett tisztázni, hogy 
mikor került a föld alá a csontváz. Szer­
dán délelőttre azonban már teljesen tisz­
tázódott a kérdés.

A helyszíni szemle során ugyanis ki­
hallgatták a világítási vállalatnak munká­
sait, akik a helyszínen a javítási munkála­
tokat végezték. Ezek pontosan megjelöl­
ték azt a helyet, ahol a hulla megmaradt 
csontjait megtalálták. Ez a hely a pince 
betonjától jó másfél méterre esik és nem 
a gázcső felett, hanem jóval alatta. Meg­
vizsgálták szakértőkkel a pince beton 
padlózatát is, ekkor megállapítást nyert 
az, hogy a betonpadlózat az 1911-ben tör­
tént építkezés óta egy darabban, felbon­
tatlanul áll. Mindezek azt a feltevést erő­
sítették meg, hogy

szó sem lehet egy, a közeli időben 
elkövetett bűntényről.

A bűnügyi osztálynak detektivjei, akik 
már 1911-ben szolgálatot teljesítettek, 
ezek között Izsák Dezső detektivfel- 
ügyelő, továbbá Kovács Péter detektív 
csoportvezető megállapították, hogy 

már 1911-ben a palota építkezésekor 
sok csontvázat találtak az építő mun­

kások.
Akkor a leletekből kifolyólag a rendőrség 
nagy nyomozást indított és megállapítást 
nyert, hogy

a csontvázak azokból az időkből va­
lót;, mikor a palota helyén, a város 
Nagytemplom körüli részén temetke­

zési helyek voltak.
A csontvázakat és hulladarabokat az ak­
kori nyomozás adatai szerint összegyűj­
tötték cs kivitték a Kossuth uccai teme­
tőbe, ahol egy közös sírba helyezték el 
azokat- Most aztán lehetséges, hogy azok­
ból a csontvázakból maradhatott vissza 
egy, de meglehet, hogy a múlt század vé­
gén, a nyolcvanas és kilencvenes évek ide­
jében kerülhetett oda a most megtalált 
hulla. Akkoriban ugyanis a palota helyén

lebujszerü zug, vásári korcsmák állottak. 
Lehetséges, hogy ott követték el a bűn­
tényt és a holttestet levitték a korcsma 
pincéjébe és ott elásták.

A bonctani intézetbe kivitték a most 
talált csontvázat. Ott tüzetes vizsgálat alá 
vették s megállapították az orvosok, hogy

a csontváz semmi körülmények kö­
zött sem 1918—19, vagy 1920-ból 

való, annál sokkal régibb.
Tény az, hogy a csontváz nőé volt. Dr. 
R o n c s i k Tibor rendőrfogalmazó, a 
bűnügyi osztály mostani helyettes veze­
tője a következőket mondotta:

Mindenekelőtt hangsúlyozni kívá­
nom, hogy nem is annyira csontvázat, 
mint inkább csontokat találtak az Alföldi 
Takarékpénztár pincéjében dolgozó mun­
kások. «fj;

Valószínű, hogy a csontok azokból a 
csontokból valók, amelyeket a palota 
1911-es építkezésekor találtak és amelye­
ket utólag a munkások elfelejtettek beje­
lenteni.

— Azt, hogy a csontok mely időben ke­
rültek a föld alá, azt a kórbonctani inté­
zet fogja pontosabban megállapítani.

Semmi szin alatt sem a közeli idők­
ben elkövetett bűnténnyel állunk 

szemben.
Az sincs precizirozva még, hogy a talált 
csontok egy, vagy több ember csontvázát 
képezik. Kizártnak tartom, hogy a cson­
tok a palota felépítése óta kerültek a 
pince betonpadlózata alá. Emellett a fel­
tevés mellett szól az a körülmény, hogy 
a betonpadlózat a palota felépítése óta 
most van elsőizben felbontva. Ezt a nyo­
mozás kétségtelenül megáilapitotta.

Mindezek a körülmények azt bizo­
nyítják, hogy beszélni sem lehet egy, a 
közelmúlt időkbe., elkövetett bűntényről.

Női kalapujdonságok i
érkeztek

CSILLAG Ka apszalofiba j
Csapó ucca 5. j

Stern-féie kefegyártás
jelentkezők kívánsága szerint ki 
sebb-nagyobb darabokban el 
adóvá tétetik. Érdeklődőknek min 
dennemü felvilágosítással szolga 
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— Beiktatták az tii evangélikus fel- 
ügyelőt. Budapestről jelentik: a bányai 
evangélikus egyházkerület megürese­
dett felügyelői székébe ma délelőtt ik­
tatták be Pesthv Pált. a Deák téri 
evangélikus templomban. A beiktatá­
son megjelent Klebelsberg kultuszmi­
niszter is.

— tivügvei Nagy Zsiga festőművész 
a Hortobágyon. Qvügvei Nagy Zsiga 
festőművész, aki a városházán lévő 
tárlaton több kiváló spanyol, délameri­
kai és magyar képeivel szerepel, tegnap 
kirándult a Hortobágyim, hogy néhány 
rajzot készítsen a puszta életéről. A 
nagvhirii miivész, aki bejárta úgyszól­
ván az egész Délamerikát és nyolc év­
nél hosszabb időt töltött Spanyolor­
szágban. elragadtatással beszélt arról 
a mélv benyomásról, amelyet a Horto­
bágy reá gyakorolt, l öbb színes vázla­
tot készített a gyönyörű felhős égről, 
amely képein úgy emelkedik ki a vég­
telenségből, mintha annak fénybem 
úszó folytatása volna. A Hortobágy ha­
tása alatt néhány figurális kompozíciót 
fog készíteni, amelyeket Spanyolor­
szágban rendezendő kiállítására fog 
beküldeni.

A TAVASZI TÁRLAT mindennap 
délelőtt 9 órától délután 7-ig van nyitva, 
a városháza közgyűlési termében.

Fölmentettek egy gvermekkinzás- 
sal vádolt mostohaapát. Sajtos Gábor 
hajdusámsoni napszámos ellen mérge­
zés, súlyos testi sértés, könnyű testi 
sértés elmén vádat emelt az ügyészség, 
mert olyan értesülést kapott, hogy Saj­
tos mostohagyermekét embertelenül kí­
nozza. fülét, haját tépi és dohánygo­
lyócskákat tett a kisgyermek nyelve 
alá, amelyek kimarták a száját. A deb­
receni törvényszék szerdán délelőtt tar­
totta meg a tárgyalást az ügyben. A 
vádak nem nyertek igazolást, csupán az 
bizonyult be, hogy egyszer elverte a 
gyermeket a mostohaapja. A bíróság 
Sajtost felmentette a vád alól.

Lenyakaztak egy gyilkost. Mar- 
seillesből jelentik: Balsatit. akit egy 
rendőr megvilkolása miatt halálra Ítél­
tek, ma hajnalban lenyakazták.

— Jön! Hotel Imperial. Jön! Rasputin
— Nyolc hónapi fogházra Ítélték a 

főispán tolvaját. Hadházv Zsigmond 
főispán birtokán volt alkalmazva Márki 
Andrásné, akire rábizonyult, hogy a bir­
tokon ti tengeri górét dézsmálta és más 
helyeken is követett el lopásokat. A deb­
receni törvényszék Jeney tanácsa szer­
dán vonta felelősségre a tolvaj asszonyt 
és -nyolc hónapi börtönre Ítélte. Ki­
mondta a bíróság, hogy mivel Márkiné 
visszaeső bűnös, büntetése kitöltése 
után sem térhet vissza a város terüle­
tére.

—- Elveszett 500 pengő. Molnár 
András téglavetői fuvaros bejelentette a 
rendőrségen, hogy a Stark fateleptől a 
Hatvan uccáig terjedő útvonalon elvesz­
tette a pénztárcáját, amelyben iratain 
kívül 500 pengője volt. A becsülete 
megtalálót kérik, hogy adja he a tárcát 
r rendőrségre.

Pünkösdi fénykép kedvezmény 
Varga fényképésznél Piac ucca 7.
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„Kis magyar“ és „nagy magyar“
politika címmel Uratz Gusztáv a Ma- 
„v;ii- Külpolitika legújabb szántában vi- 
niba száll azzal a politikával, amely 
n'ici'even ellenzi külpolitikai tekintetben

Németországra való támaszkodás 
gondolatát. He mát István a kitüntetett 
né"!v magyarbarát angol lordról emlé- 
kc/ak meg. Lakatos Gyula orsz. képvi- 
Sl I,';-. „A kisebbségi kérdés krízise“ 
aminél fejtegeti ennek a problémának 
jelenlegi állását, mig Radisics Hlemér,
(irandi látogatásának jelentőségét fog- 
lilia röviden össze. Ismerteti a szám a 
r'óMini Magyar Akadémia székházát, a 
Halazzo Falconievit. Doher-Hcxheft 
I‘illy ötletes csevegése után a párisi 
életről érdekes cikk számol be a néme­
tek romániai gazdasági előretöréséről,

osztrák kormányválságról és szerb- 
lV,|U;ír politika legújabb szenzációjáról.
A számot a szokásos rovatok egészítik

lánc mulatság a Nagyerdőn. A hir­
telen nagy meleggel beköszöntött a 
nyári évszak első garden-partyját rem­
iié/: meg az Oinikc főiskolai hallgatók 
csoportja c hó 18-á-n, szombaton este 
lél o órai kezdettel a Kereskedelmi 
Csarnok nagyerdei nyári helyiségében.
A kitűnő cigány és jazz muzsika Ild­
iéit a lampionokkal feldíszített kert- 
helyiségben kellemesen fogja magát 
érezni Debrecen táncot kedvelő közön­
sége. az egyesület barátai, támogatói, 
kiket ezúton hiv meg tisztelettel a ren­
dezőség. Megjelenés világos uccui ruhá­
ban. Asztalokat ajánlatos előre foglalni 
telefonon a Frohner portásnál.

4 TAVASZI TÁRLAT mindennap 
délelőtt ‘) órától délután 7-ig van nyitva, 
a városháza közgyűlési termében.

— A haszonbérlők nagygyűlése. Az a 
nehéz gazdasági helyzet, melyet az idei 
abnormális fagykár a megzőgazdaság- 
han előidézett, legsúlyosabban a föld­
haszonbérlőket érinti. L vidéken ugyan­
is a haszonbérek túlnyomó része búzá­
ban van kikötve, a fagykár pedig épen 
ezen mezőgazdasági véleményben tett 
legnagyobb kárt. Az Országos Magyar 
f'Öidbérlő Egyesület 1 febrecen, Hajdú 
és Biharmegyei fiókja vezetősége^ el­
határozta azért, hogy a haszonbérlők 
nehéz gazdasági helyzetén való segítés 
módjának a megbeszélése végett _ pün­
kösd 2-ik napján délelőtt 11 órakor 
Hajdúvármegye székhazának nagyter­
mében gyűlést tart. A gyűlés előkészí­
tése iránt a szükséges lépések már meg­
tétettek és azon a központ részéről is 
egy pár kiküldött megjelenésére szá­
mítani lehet. Az idő rövidségére való 
tekintettel e gyűlésre az érdekelt ha­
szonbérlőket ezúton*hivia meg az itteni 
fiók vezetősége. Remélhető, hogy c 
gyűlésen az érdekelt haszonbérlők tel­
jes számban meg fognak jelenni.

— Állandó fényképkiállilás Varga 
fényképésznél Piac ucca 7.

— Pedagógiai világkongresszus Géni­
ben. Az Oktatásügyi Egyesületek Vi­
lágszövetsége juh 25-től aug. 14-ig 
(ienfben tartja harmadik világkongresz- 
szusát és tanügyi kiállítását, amelyen a 
Magyar Külügyi Társaság javaslatára 
I észtvesz a magyar kultuszminisztérium 
is. Az eszperantónak fontos szerepe lesz 
a kongresszuson. Privat egyetemi ma­
gántanárt meghívták, hogy tegyen je­
lentést az eszperantóról. Egy szakosz­
tályban vagy több szakosztály egv-egv 
illésében eszperantó lesz a tolmácsolás 
nyelve. Az eszperantó hivatalos ténye­
zőinek az az intenciójuk, hogy az ész­
be ran (ista tanítók és tanárok a buda­
pesti eszperantó világkongresszus he­
lyet; inkább a genfi tanügyi kongresz- 
szusoii vegyenek részt.

— Az idegennyelvtanitás krízise 
Észtországban. Az észt köztársaság 
fennállásának tizenegy esztendeje alatt 
az észt közoktatás egyik legnehezebb 
problémája az idcgennvelvek tanítása, 
ezen belii! meg az a kérdés, melyik le­
gyen az első idegen nyelv: a német, az 
angol, az orosz vagy esetleg a francia. 
Az orosz nyelv a holsevizntus miatt 
most nem jön számításim de annál ér-

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéld foto- 
börze, Piac ucca 38,

a SMER MRÓGÉPEK
méíksA LEGJOBBAK !

dekesebb a német és az angol nyelv 
versengése. Az önállóság első éveiben 
a német volt az első nyelv, de már 
iVJu-ban az angolt állították az első 
helyié. Hauer miniszter ezt a határoza­
tot megsemmisítve újból megadta az el­
sőseget az Észtországra nézve kétség­
kívül fontosabb német nyelvnek, de 
192M-ban Möttus miniszter újból az an­
gol 'nyelvet részesítette előnyben, míg­
nem Jolianson szocialista miniszter 
nemrégiben a német nyelvet visszahe­
lyezte régi jogaiba. Sokat panaszkod­
nak Észtországban a nyelvtanítás ered­
ménytelensége miatt is. Derék rokonain­
kat bizonyára nem vigasztalja meg az, 
hogy nálunk sincs különben. Hiszen 
szakemberek sajnálkozással emlékez­
nek vissza Balogh Józsefnek a Magyar 
Szemle egyik számában megjelent cik­
kére. amelyben a szerző egyetemi ta­
nárok nyilatkozatai alapján állapítja 
meg, hogy „a tudományos kiképzésben 
részesülő mai magyar ifjúság számot­
tevő részének idegcmivclvi előismeretei 
a semmivel egyenlők“. Mondanunk sem 
kell, hogy az idegennyelvtanitás krízi­
sét, amely miatt mindenütt igen sok a 
panasz, csak az eszperantó általános is­
kolai bevezetése fogja megszüntetni.

— Jön! Hotel Imperial. Jön! Rasputin 
Vállveregetéstül nem tört oldal­

borda. Megírtuk, hogy Ferencz Benjá­
min püspökladányi bérautóíuvarozó 
ellen súlyos testisértés miatt eljárás in­
unk, mert Kovács Imre földmives azzal 
vádolta, hogy március 15-én a korcs­
mában, sikerült szavalata után úgy a 
vállára vert elismerése jeléül, hogy el­
tört az odalbordája. A törvényszék már 
tartott az ügyben egy tárgyalást, de 
azt elnapolták, mivel újabb tanuk ki­
hallgatása vált szükségessé. A folytató­
lagos fötárgvalást szerdán délelőtt tar­
totta meg a debreceni törvényszék Je- 
ney■-tanácsa. A tárgyaláson nem nyert 
igazolást az, hogy Kovács oldalbordája 
Ferencz vállvergtásétől tört volna cl. 
Ferenczet igv lementették a vád alól.

A TAVASZI TÁRLAT mindennap 
délelőtt 0 órái délután 7-ig van nyitva, 
a városháza 1 zgviilési termében.

—- Megnyílt .endortiszti tenmszpalya.
A Rendőrtiszti Atlétikai Club tennisz 
szakosztálya a közelmúltban megalakult 
és tenniszpályát bérelt a Polgári Lövölde 
helyiségeiben. A tenniszpálya ünnepélyes 
megnyitása most volt és azon megjelent 
Nagy József rendőrfőtanácsos, családjá­
val, vitéz Boskó Mihály, vitéz Sarkadi Fe­
renc, Sághy Ljijosné, Zsákay József rend­
őrkapitány családjával, Tóth Sándor 
rendőrfogalmazó feleségével, Roncsik Ti­
bor, Niki Zoltán rendőrkapitány felesé­
gével és sokan mások. Az uj tennisz pá­
lyán eleven tennisz élet uralkodik és szor­
galmasan treníroznak a rendőrtiszti baj­
noki versenyre

Dugulás és aranyeres bántalmak, gyo­
mor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, 
hát- és derékfájás ellen a természetadta 
„Ferenc József” keserüviz, naponkint 
többször Uevéve, hathatós segítséget 
nyújt. Tudományos megfigyelések be­
igazolták, hogy a Ferenc József viz al- 
hasi megbetegedések eseteiben gyorsan 
és mindig enyhén hat. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben.

►V« *❖«
A TAVASZI TÁRLAT mindennap 

délelőtt <1 órától délután 7-ig van nyitva, 
a városháza közgyűlési termében.

— Jön! Hotel Imperial. Jön! Rasputin 
Pászkatöriuelék kilója 00 fillér, 

pászka és pászkaliszt, naponta friss 
liptói túró Kuppfer fűszeresnél, József 
királyi herceg u.

— Ruzicska uvemekfénvképspeciá- 
lista műterme ünnep és vasárnap is 
nyitva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9-töl. .................................

Erdőbényei fürdőn a kóser konyha 
a debreceni Goldstein-féle orth. vendég­
lős vezetése alatt május hó 15-én nyílik 
meg.
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MOSOK,
CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: Pista néni.

Kováts Terus utolsó fellépte. 
CSÜTÖRTÖK este: Szupécsárdás. 
PÉNTEK: Tüzek az éjszakában. Tiszt­

viselő est. 25-ik jubiláris előadás. 
SZOMBATON: Pántlika. Vígjáték. Szi­

geti Jenő bucsujátéka. Rendes helyárak. 
VASÁRNAP délután fél 4-kor: Tökmag. 

Vígjáték.
VASÁRNAP este: Bölcsődal. Vígjáték- 

bemutató. Kardoss Géza fellépte. 
HÉTFŐ délután: Pántlika.
HÉTFŐ este: Bölcsődal. Utolsó előadás.

SZOMBATON BÚCSÚZIK 
SZIGETI JENŐ

Szombaton este forró, ünnepi előadás 
lesz a Csokonai-szinházban. Földes Imre 
színmüvében, a Pántlikában búcsúzik el 
szombaton este a debreceni közönségtől 
Szigeti Jenő, akit a jövő szezonra a buda­
pesti Magyar Színház szerződtetett. Szi­
geti Jenő művészetének annyi tisztelője 
van Debrecenben, hogy nem lehet cso­
dálni, ha Debrecen színházi közönségé­
nek legjava lesz ott szombaton este, ami­
kor ez a nagyszerű művész búcsút mond 
a debreceni közönségnek. A színház láto­
gatói olyan érdeklődést mutatnak a szom­
bati előadás után, hogy ajánlatos a je­
gyekről való mielőbbi gondoskodás.

csuiátékául. A még megmaradt jegyek 
Id 1 és 2- 3 óráig válthatók ki!

Ma, csütörtökön este 1 amás Benő, 
Misoga és Sugár Misi bucsu.iatékaiil: 
Sziipú-'sái'dás utoljára. A mai est kereté­
ben vesz búcsút a debreceni publikumtól 
a teljes operett-együttes, mely szomba­
ton már Szolnokon kezdi meg vendég­
játékát. Ma este tisztviselő-est!

Holnap, pontokén Kardoss Géza bril- 
liáns alakításával Tüzek az éjszakában. 
A legszebb magyar irredenta dráma 
25-ik jubiláris előadása. Féláru tisztvi­
selő-est!

Szombaton este rendes helvarakkul: 
Pántlika, a tiz évi debreceni színészi 
működése után Budapestre _ szerződött 
Szigeti Jenő buesujátékául. Szigeti 3enő 
egyik legkedvesebb alakítását. Kovács 
falusi doktort matatja be Földes Imre 
aranyos vígja tékában. Szigeti Jenő 
szombat esti bucsajátékának jegyei nagy 
keresletnek örvendenek, miért is taná­
csos mielőbb helyéről gondoskodni.

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt 
árakkal: Tök mag. NUodeini bűbájos 
vigjátéka, a címszerepben Csapó Mária 
'felléptével. r

Vasárnap este Kardoss Géza fellépté­
vel és hétfőn este Kardoss Géza fellép­
tével Bölcsődal, Fodor László vigjátéka. 
a Vígszínház idei újdonsága kerül be­
mutatásra Feleky Klári és Csapó Mária 
valamint Tlwróezy, László Gyula, La­
zár Tihamér, Szigethv Jenő és Szigethv 
Andor felléptével.

------ « MOH
V i íi s z i n ti á z

Víg Iá ték világát t rakciói
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Ma, csütörtökön délután baromkor: 

Pista néni Kardoss Géza felléptével. Ko­
vács Terus, az ünnepelt művésznő bu-

TIZ EITEBT AT
szeretett vevőimnek üzletemhez ragaszkodását úgy akarom viszonoz,»., hogy^

május hó 1-től pünkösdig
olyan szenzációs árakkal állok a nagyrabecsült vásárló közönség rendelkezé­
sére, amely minden más reklámot felnimül,

mert olcsó áraim mellett, árut is jót adok
1 pár hibátlan „bemberg" selyemharisnya — - — -
1 pár la valódi francia fátyol sclycmharisnya — — — -
1 pár igen tartós dupla talpú, hátul varrott selyemharisnya 
1 darab hibátlan csikós selye . nadrág — — — — -
1 darab gyönyörű gyapjú divat lenniszpullower — — -
1 pár manzsettás tavaszi divatkeztyü - — — —
II! Gyermekzoknik és trikók óriási választékban I!

H&VÄS harisnyaház
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i'őxzerepben:

Egy rí

Annv

kn-

Wenter Pilsclmti és 
Óiul ni.

AZ ELSŐ CSÓK 
rakoncátlan milliomos lány 

kunijai 9 felvonásban.
Kísérő: Ufa Híradó, London, természeti 

kép, A csodamajom, bohózat.

Apoll ó
Csuk felnőtteknek!

Főszerepben: Harry Liedlke, La .hunt.
VÁGYAK VÁROSA 

egy táncosnő regénye 8 felvonásban.
Megelőzi:

A VELENCEI VÉNUSZ 
Színmű 8 felvonásban. 

Főszerepben: Constance Taltnadge es 
Antonio Moreno.

Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

IHözetes jelentés: Péntektől a Víg­
színházban. Csak felnőtteknek! Fősze­
repben : George Bancroft, Evelyn Brent 
Az asszony és a céda. Megelőzi: Ke 
no egy férfi ellen. Főszerepben: Flo­
rence Vidor.

Péntektől az Apollóban: Lon Chaney 
legújabb attrakciója A vén bolond. Meg­
főzi Kox és Box Parisban. Szombat tol 
az Urániában: Wings (A szárnyas em­
ber) szimfóniája). Főszerepben: Cint a 
Row, Charles Rogers.

.SPORT fe*.
HÁRMAS MÉRKŐZÉS LESZ VASÁR­

NAP A DIÓSZEGI UTÓN.
A Bocskay távollétében az amatőrök 

kísérleteznek egy szerényebb pünkösti 
programmal, amelynek színhelye a Dió­
szegi úti pálya lesz.

Vasárnap, azaz pünköst első napján 
délután fél 2 órai kezdettel DTE—DVSC 
szövetségi dijmérkőzés kerül lejátszásra.

3 órakor a II. osztályú bajnokság 
derbyje, egyben döntő mérkőzésre követ­
kezők. A D- Húsos találkozik a NyÖTSE 
csapatával, amely győzelem esetén a II. 
osztályú bajnokság győztesének tekint­
hető. Izgalmas és nívós küzdelemre van 
kilátás.

5 órakor a program főeseménye kerül 
sorra. A DTE és DKASE mérkőznek ba­
rátságos alapon, de akik a két egyesület 
rivalizálását ismerik, azok tudják, hogy 
ez felér egy bajnoki találkozóval is.

stb.
világ-
márkás

, I a legilesóbban, a legelőn y ö s eb b részletrektrikiirik m w n# m 11. inti«mi
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A hármas mérkőzés olcsó jegyekkel 
(50 fillér és 1 pengő) tekinthető meg.

Pünköstkor is játszanak az amatőrök 
bajnoki mérkőzéseket. A horribilis költsé­
gek miatt a vidéki csapatok sem mernek 
vállalkozni idegen csapatok lehozatalára 
és inkább bajnoki mérkőzéseket hoznak 
előre a pünkösti ünnepekre.

Nyíregyházán mindkét napra jut egy- 
egy bajnoki találkozás . Vasárnap a 
NyTVE látja vendégül a DM TE csapa­
tát, mig hétfőn a NyKiSE mérkőzik a 
TMOVE csapatával. Kisvárdán vasár­
nap a KSE méri össze erejét a törökszent­
miklósi csapattal. Ez a mérkőzés még az 
őszi fordulóhoz tartozik.

A többi amatőr csapat programja még 
bizonytalan. A DVSC hétfőn Szombat­
helyen az ottani vasutas csapattal mérkő­
zött volna a vasutas bajnokságért, de a 
SzMÁV szerdán táviratilag lemondta a 
találkozást, illetve junius hónapra halasz­
totta el.

A Bocskay pünköstje. Nehéz mérkőzé­
seket játszik le pünköst két napján a 
Bocskay csapata. Vasárnap Szombathe­
lyen a Sabaria csapatával játszik bajnoki 
mérkőzést, mig hétfőn Pozsonyban az 
ottani cseh bajnokkal, a Bratislava csa­
patával mérkőzik. Mindkét mérkőzés 
egyformán fontos jelentőséggel bir, de 
remélhető, hogy a Bocskay sikeresen 
oldja meg nehéz feladatát.

Munkás birkózó verseny. Hatalmas ér­
deklődés előzi meg a DMTE vasárnapi 
meghívásos birkózó versenyét, amely al­
kalommal a Szegedi Munkás Testedző 
Egyesület birkózó gárdájával fog a 
DMTE megküzdeni. Ez a verseny minden 
körülmények között méltán számíthat a 
nagymérvű érdeklődésre, amit meg is ér­
demel, amennyiben ez az első eset, ami­
kor két munkás egyesület méri össze ere­
jét s ez az erőpróba mérvadó lesz a ju­
nius 1—2. napjain Budapesten lebonyolí­
tásra kerülő országos munkás birkózó 
bajnokságokon, hogy a fenti egyesületek 
mily eredménye érhetnek el. A verseny 
pünköst első napján délután 4 órakor kez­
dődik a DTE tornacsarnokában. Hely­
árak: Ülőhely 1 pengő, állóhely 50 filllér.

Felhívás. Felhívom a DMTE futball 
szakosztályának tagjait, hogy a pénteki 
tréningen a DKASE pályán teljes szám­
ban feltétlenül jelenjenek meg. Vasárnap 
Nyíregyházán mérkőzés lesz. Intéző.

BálBÉláSL
Terménytőzsde

Határidőiizlet: Búza: Május 23.55, 50, 
53, 60, 65, 50, zárlat 23.49—50, október 
25.30, 41. 48, 45, 43, 51, 34, zárlat 25.34 
—35, március 27.30, 31, 23, 30, 33, 27, 
20, 14, zárlat 27.14—15. — Rozs: Május 
20.40, 35, zárlat 20.15—25, október 
22.54, 55, 48, 58, 59. 60, 53, 39, zárlat 
22.38—39, március 24.10, 15, II. 14, 20, 
10, 00, 23.97, zárlat 23.96—97. Tengeri: 
Május 26.42, 37, 35, 25, 16, zárlat 26.14 
—16, julius 27.02, 00, 14, 12, 00. zárlat 
27.00—02.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.75—27.90, Belga frank

79.50— 79.80, Cseh korona 16.91—16.00, 
Dán korona 152.50—153.10, Dinár 9.99 
—10.05, Dollár 573.15—575.15, Francia 
frank 22.35—22.55, Hollandi forint 230— 
231, Lengyel zloty 64.10—64.40, Lei 
3.375—3.415, Lira 29.90—30.15, Német 
márka 135.875—136.375, Norvég korona
152.50— 153.10, Osztrák schilling 80.375 
—80.725, Spanyol pezeta 81.20—81.90, 
Svájci frank 110.20—110.60, Svéd ko­
rona 152.85—153.45.
DEBRECEN SZ. KtR VAROS ELSŐFOKÚ 

KÖZIGAZGATÁSI HATÓSÁGA. 
23819-1929. C. szám.

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazga­

tási hatósága értesíti a város érdekelt lakos­
ságát, hogy a m. kir. népjóléti és munkaügyi 
miniszter ur az 1929—30. iskolai évre hadiár­
vák és súlyos fokú hadirokkantak gyer­
mekei részére az ország különböző helyein és 
különböző intézeteibe 512 ingyenes férőhely 
betöltésére pályázati hirdetést bocsátott ki.

A pályázati kérvények közvetlenül a m. kir. 
népjóléti és munkaügyi miniszter úrhoz ter- 
jesztcndők be e hó 20-ig.

A pályázati hirdetés a városi elsőfokú köz- 
igazgatási hatóságnál (Kossuth ucca 20. szám,

Gondolt-e már arra,
hogy milyen ruhát vagy felöltőt vásárol a ta­
vaszra saját részére vagy családjának ? Megme­
nekülhet a ruhavásárlás gondjaitól, ha nem 
sajnálja a fáradságát és felkeresi a

HÄJDUSÄSI
férfi ruhaáruházat, hol jó ízléséhez és kevés 
pénzéhez már kifogástalan jószabásu gyapjú­
szövetből elkészített ruhákat olcsón vásárolhat.

Hajdúsági Ruha üzlet
Piac u. 67. (Megyeházzal szemben.)

földszint 36. szám.) naponta délelőtt 11 és 2 
óra között megtekinthető.

Debrecen, 1929 május hó 4.
Dr. Vasa Károly 
városi tanácsnok.

Vh. 1082- 1929. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1928. 
Pk. II. 30083- 6. számú végzése folytán 
240 P tőke, a fizetett összeg betudásával, 
ennek megítélt kamatai, 130 P 76 fill, ed­
digi és a még felmerülendő költségek be­
hajtása végett dr. Miklós Ármin ügyvéd 
által képviselt Weinstock Henrik javára 
debreceni lakos vh. szenvedő ellen 1929. 
évi május hó 18. napjának délelőtt fél 12 
órakor Helyben, a zsibvásártéren, illetve, 
amennyiben végrehajtást szenvedő a le­
foglalt ingóságot a zsibvásártérre ki nem 
szállítaná, nyomban a foglalás helyén, 
Mester ucca 13. számú háznál 1466. 
pengőre becsült ingók, u. m.: bútorfélék, 
korcsmái berendezés stb. bírói árverésen a 
legtöbbet ígérőnek, esetleg becsáron alul 
is eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §. értelmében.

Debrecen, 1929 április hó 30. napján.
Rákóczy László 

bir. végrehajtó.

12856-1929. VII.

VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város tanácsa a Kishegyesi 
ut 3. sz. telken álló II. sz. gazdasági népiskola 
fejlesztésével kapcsolatos építési munkákra; 
2. a Nyúláson létesítendő hat tantermes két 
tanitólakásos; 3. a Sámsoni úti két tantermes, 
egylakásos; 4. a szikgáti; 5. a kádárdülői; 6. 
kunpálhalmi; 7. nagyhegyes!; 8. kismacsi; 9. 
szatai; 10. Diószegi úti; 11. Hosszupályi úti 
egy-egy tantermes tanitólakásos tanyai isko­
lák; 12. a kádárdülői iskola és 13. a Diószegi 
úti iskola mellett építendő tanyai szülésznői 
lakás; 14. a Létai uccán; 15. Nyilas-telepen; 
16. Pozsony utón; 17. Nyúláson; 18. a Szo- 
boszlói utón létesítendő két-két termes egy­
lakásos óvoda föld, kőműves, elhelyező, ács, 
tetőfedő, bádogos, asztalos, lakatos, mázoló, 
üveges, betonburkoló, kályhás, vászonredőny, 
villamosvilágitás, belső berendezési munkáira, 
továbbá melléképületek és keritésépitési, vala­
mint kútfúró munkáinak vállalatbaadására 
nyilvános versenytárgyalást hirdet.

Ajánlatok a város által kiadott ajánlati űr­
lapon és költségvetési űrlapon egységárak 
megjelölésével teendő és pedig munkanemen­
ként külön-külön, vagy egy-egy iskola, vagy 
óvoda létesítéséhez szükséges összes munkáira 
együttesen.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott szabály­
szerűen kiállított és aláirt ajánlatok pecsét­
tel lezárt borítékban 1929 május hó 29-én dél­
előtt 11 óráig a városi polgármesteri hivatal­
ban kell benyújtani, vagy olyan időben postára 
adni, hogy az ajánlat a jelzett határidőig neve­
zett hivatalhoz beérkezzék. Borítékon fel­
írandó, hogy melyik iskola, vagy óvoda léte­
sítési munkáira vonatkozik.

Az előbb megnevezett határidőre beérkezett 
összes ajánlatok ugyanaznap, azaz 1929. évi 
május hó 29. délután 4 órakor a városháza ta­
nácstermében nyilvánosan bontatnak fel, mely 
eljáráson az ajánlattevők, vagy azok képvise­
lői részt vehetnek

Permetezők, sodronyke-
ritések, mindennemű vasáruk

BÉSZLER as DÁVID
vas kereste «déliében 

Piac ucca y.
a Kossuth szobor mellett.

Üzletáthelyezés
Ezennel nagybecsű vevőim tudomására 

hozom, hogy szttcsüzletemet a Király 
uceáhol Miklós ucce 22. szám alá 
(Szálkái ucca sarok) helyeztem at. — To­
vábbra is igen tiszteli vevői pártfogását 
kéri

LEHNER LAJOS
szűcsme.ter.

Valódi angol

férfi és női szövetek
óriási választékban, igen jutányosán be­

szerezhető
KUPFER posztósnál, Klstemplom- 

bazár.
Hitelképes egyéneknek havi részletre Is készpénzáron
Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges dön­

tésig maradnak kötelezettségben.
Ajánlati űrlapok versenytárgyalási részle­

tes feltételekkel középitkezési általános és 
részletes feltételeket és terveket az ajánlatte­
vők Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztá­
lyában, rendőrségi épület, III. em. 105. sz. szo­
bájában munkanemenként kettő pengőért, 
egy-egy épület összes munkáira tiz pengőért 
megszerezhetik. Tervek ugyanott megtekinthe­
tők.

A város fentartja magának azt a jogot, hogy 
a beérkezett ajánlat közül tekintet nélkül az 
ajánlati árakra, szabadon választhasson, a kiirt 
munkánál többet, vagy kevesebbet rendelhes­
sen, vagy amennyiben a versenytárgyalás 
eredményét kielégítőnek nem találná, újabb 
nyilvános, vagy korlátolt versenytárgyalást 
tarthasson, esetleg a munkák vállalatbaadásá- 
nak tekintetében másként is intézkedhessék.

Debrecen, 1929. évi május hó 10.
VÁROSI TANÁCS.
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! darabos és oltott mész,
1 olctfrt n»éiiili«»niokté»la Jtvrtrl ariiau, 

ccinciit, beioiikavlc«, KÍ|»ní, ItikaUii. 
u A<1, fedéilemeieli, kópor, cserép, valamint

száraz tűzifául0 külföldi 
porosz és hazai szenek
1 u legolcsóbb napi árban beszerez belő 
DADTUA Mlzlín, szén és ápllkezésl anyagok telepén
DniUllft Debrecen, Ispotály u. “ ' ' ‘3—b. Telelőn 7-85.

LeyjuMny sabban válla­
lok szőrméket, téli kabá­
tokat, stá, nyári megőr­
zésre

2ű/0 kezelési díjért az érlék után 
porszivógép és porológép keze­
léssel
LEHNER LAJOS, SZÜCSMESTER
Miklós u. 22 (S-alkai u. sarok)
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KAPHATÓ :

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
0E33ECEN, PIAC JCCA 73.

teli
A magysr könyvhétre való te­
kintettel, majdnem uj állapot­
ban levő alanti könyveket
Ahonyi, Ambrus, Eötvös József hr, Eöt­
vös Károly, Jókai, Mikszáth, Rákosi, báró 
Kemény Zsigmond, ezenkívül Erdős Hei­
néé, Gárdonyi Géza, Hellai Jenő, Herczeg 
Ferenc, Karinthy F'rigyes és Zilahy Lajos 

müveit

mélyen leszállított áron
bocsátja a közönség rendelkezésére

Aczél Antiquarium
Széchenyi uci a 2.

Kirakataink szives megtekintését kérjük.
Uj könyv, kből a könyvhétre való tekin­
tettel tiz (10) százalék engedményt adunk.

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon gjEf"111-85.
Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa

bőrkeztyüt,
valamint glncebör divatkeztyül minden szín és kivitelben nagy választékban

Szükség «setén mérték szerint egy nap alatt készülnek

Si«t le.ifr.EA StséeeeloK»
um-, mm- 6i or,o,l nl„,rttfU,n IEME0U, Pl.o om 14. ,zls, 0,.pö m, „„t, Won II II

sen
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Uccai
kényelmesen bútorozott szó 
ba kapualalti bejárattal, 
Kossuth uccai templom 
szomszédságában kiadó. 
Lorántffy 42. 3400 a

^cccfr^üjw
AVsS«i»nitu& krcadmaték : FÖUASÖsnu- 
TAF^,'IXSAS lUIKC JÓXSKI ITT (PIAC OCCA) 49 
SRAM. PlÓAriADÓUlTATALOMUtAK IXÉCBRMT) 
ucca 1 xaAM, a uxeseOs ÉS SiHDO* RT 
ir6syv£B*i!SAKoltr,<3i«R piac OCCA $4. szín ÉS
AZ VI finn PMI-lrZTT KP.T IAP K IADÓHITATAI.ÁBAN

Urileány
megismerkedne lehetőleg 
autóval rendelkező korrekt 
úriemberrel. — Leveleket 
„Száguldó kerék" jeligére a 
kiadóba kérek. 6576 a

Szeretnék
egy vigkedélyü fiúval meg­
ismerkedni, ki mozi- és 
strandpartner lenne. Leve­
let a kiadóba „Szoboszlón 
jó strandolni” jeligére.

7381—c

Megnősülne
keresztény vasutas felesé­
gül venne egyszerűbb nőt 
55 évesig, nősülne nagy­
városban lakó vagyonos ke­
resztény úriember, feleségül 
venne 40 évesig urinöt, 
férjhezmenne vagyonos ke­
resztény urinő tisztviselő­
höz 50 évesig. Érdeklődni: 
Batthyány 13., Ügynökség­
nél az udvarban. 6555-b

F ér jhezmennének
iparoslány nyolcezer pen­
gővel, árvalány ötezerrel és 
huszholdas tanyásbirtokkal 
fiatal özvegyasszony, száz­
nyolcvanholdas tanyásbir­
tokba benősüléssel gazda- 
lanyok, tíztől nyolcvan hol­
dig tanyásbirtokkal. Vá­
laszbélyegért bővebbet Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

6485

Két
szoba, konyha júniustól ki­
adó. Bethlen ucca 27.

1057—a

Junius
elsőre uccai bútorozott szo­
ba előszobával komolyabb 
úriembernek kiadó, ki ál­
landó lakó. Thaly Kálmán 
u. 5. szám. 1056-a

Kiadó
pinceszoba, uccai, padlás, 
azonnal beköltözhető. — 
Arany János ucca 33.

1054-a

Különbé jávatv 
szépen bútorozott szoba ol­
csón kiadó. Lorántffy ucca 
19., balra. 3443—a

Elcserélném
központban két szobás uc­
cai lakásom három szobáso- 
cai lakásom 3 szobásért. — 
Irodának alkalmas. Cim a 
kiadóban. 6606 a

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó azonnal. Piac 
ucca 73- 6596—a

Két
uccai lakás, egy kétszoba, 
konyhás s egy szoba, kony­
ha, kamrás lakás kiadó. 
Csokonai 41. 7368 b

Uccai
elsöcmeleti 1 vagy 2, eset 
leg 3 szoba, lépcsőházi be­
járattal központban kiadó. 
Cim a kiadóban. 6601 a

Egy
csinosan bútorozott szoba 
előszoba bejárattal azonnal 
kiadó. King, Piac 77.

6599 c

Kiadó
3 szoba irodának, rendelő­
nek és egy teljesen fölsze­
relt varroda átadó. Cim a 
kiadóban. 3393 a

Kiadó
azonnal beköltözhető újon­
nan festett egy szoba, kony 
ha, speiz és mellékhelyisé­
gekből álló úri lakás. Tele­
ki ucca 13. 3408 -a

Két
szép parkettás szoba, elő­
szoba, konyha, stb. mellék- 
helyiségekből álló első eme­
leti uccai lakás augusztus 
1-re kiadó. Darabos u. 1. 
Bővebbet a földszinten, Ba­
lázsnál. 6584—c

Két
szoba, konyha, speiz mel­
lékhelyiséggel azonnal ki­
adó a központban. Iskola 
ucca 8. 343t t

Bútorozott
uccai igen kellemes szoba 
2—3 személynek kiadó.
Bika bérház moziudvar, fél­
emelet 6. 3432—a

Kiadó
azonnal beköltözhető újon­
nan festett egy szoba, kony­
ha, speiz és mellékhelyisé­
gekből álló úri lakás. Te­
leki ucca 13. 3435 a

Két
intelligens izr. úriembernek 
2 ágy kiadó. Csokonai uc­
ca 34. szám. 3433-—a

Csinosan
bútorozott szoba, nem kü­
lönbejáratu, kiadó. Széche­
nyi u. 13. 3418—b

Kétszobás
szép lakás parkban kisebb 
úri családnak kiadó. Ká­
roly Ferenc József ut 52.

3405 a

Uj épületben
uccai háromszor 1 szoba, 
konyha és speizos lakások 
kiadók. Bekecs ucca 3. sz.

3391—c

Földszinti
iroda vagy üzlethelyiség ki­
adó. Értekezni d. u. 4—6-ig 
Kölcsönös Segélyző pénz­
tárnál. 3384—c

Két
nagy uccai szoba, előszoba, 
konyha, mellékhelyiség ki­
adó. József kir. herceg u. 
47. 1016- a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba Víg­
kedvű Mihály u. 15. sz. 
alatt kiadó junius 1-re.

1052-a

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca 34., könyvke- 
reskedésb-n. 7605—c

Két
szoba, irodának is alkalmas, 
kiadó. Püspöki palota, föld­
szint 21. 6586—b

Bútorozott
szoba azonnal kiadó, ellá­
tással is. Bercsényi u. 7.

7362—b

Olcsó
nyaralás, pormentes helyen, 
bútorozott tiszta, csendes 
szoba kiadó. Bővebbet: 
Szent Anna 56., asztalos 
nál. Ugyanott finom illő bú­
torok eladók. 6573 —c

Kiadó
kettő szoba, egy konyha, 
egy kamara, félszer, ba­
romfiól, disznóól górcval, 
udvaron levő gyümölcsös­
sel. Aczél ucca 37. 990 c

Iparossegédek 
kvártélyba felvétetnek.
Szent Anna 18, 3410—a

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. 
Garai 10. Értekezni: Szé­
chenyi u. 18. 3356—c

Uj épületben
uccai 3-szor 1 szoba, kony­
ha és speizos lakások ki­
adók. Bekecs ucca 3. 33611)

Két
uccai szoba, konyha kiadó. 
Veres ucca 27. 3376—a

Teljesen
különbejáratu bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Kígyó 
ucca 30. sz. 3399—a

Kiadó
két uccai szoba, előszoba, 
konyha, mellékhelyiségek­
kel junius 1-re. Csapó ucca 
95. 3403—a

Iroda
vagy raktárhelyiség, több 
szobából álló lakás azonnal 
kiadó. Rákóczy ucca 12.

3378-c

Uccai
nagy irodahelyiségek, ud­
vari irodahelyiségek, tiz 
méteres világos betonos 
pince Deák Ferenc ucca 6. 
alatt kiadók. Értekezhetni 
délelőtt 10—11-ig dr. Sajó 
ügyvédnél. 6300—d

Egyszobás,
konyhás lakás fáskamará­
val kiadó, ugyanott ügyes 
munkás felvétetik. Tisztvi­
selőtelep, III. 4. 3409—-a

Péterfia u. 2.
számú házban kettő szoba 
előszoba, konyha, pince és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás 1929. év augusztus hó 
1. napjára bérbe kiadó. Ér­
tekezni lehet dr. Nagy Sa­
mu ügyvéd irodájában ki­
zárólag délután 2 és három 
óra közötti időben Péterfia 
u. 2. szám alatt. 3407—c

Kvártély
esetleg koszttal olcsón kap­
ható. Kígyó u. 49., hátul az 
udvarban. 3397—a

Kiadó
központban 1 vagy 2 búto­
rozott szoba. Cim a kiadó­
ban. 6271—c

Garzon lakás
parkettes, 2 szoba, elő- és 
fürdőszoba, azonnal kiadó. 
Cim: Piac ucca 72. szám. 
Érdeklődni a házfelügyelő­
nél. 6554—b

1 Nagy elterjedtség és

evőképes olvasóközönség:
e* az amit ön keres, 
ez az amit ön megtalál

a Debreceni Független Újságnál.

I
Hívja még ma propaganda osztályunkat 
a 18 vagy 8-12. száma telefonon.

Kiadó
egy szoba, konyhás és egy 
udvari azonnal. Vargakert, 
K. Tóth ucca 12. sz. 3382-a

Kiadó
két világos uccai pinceszo- 
ba. Értekezni kelmefestő 
irodában, Péterfia 30. 3425a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó 15- 
re. Bethlen u. 3., II. ajtó.

1048 -a

Kiadó
Jókai u. 6. sz. augusztus 
1-re egy három szobás, egy 
négy szobás, teljes konfor- 
tos uj lakás. 1047—c

Bútorozott
udvari kis szoba azonnalra 
kiadó. Ispotály u. 13.

7380 -c
—

szoba, előszoba, fürdőszo­
ba, konyhás lakás junius 
elsejére kiadó. Értekezni: 
Cegléd u. 16., háztulajdo­
nos. 3421 — a

Bútorozott
szoba azonnal kiadó, ellá­
tással is. Bercsényi u. 7. sz.

7373 c

Azonnal
beköltözhető 2 szoba, kon- 
fortcs lakás. Mester ucca 
29. sz.

Egy
különbejáratu bútorozott uc 
cai szoba kiadó, irodának is 
alkalmas. Varga u. 30. —
Ugyanott üzlethelyiség be­
rendezéssel kiadó. 3335-c

Két
uccai szoba előszobával 
azonnal kiadó, esetleg kü- 
lön-külön is. Értekezni 2— 
5-ig. Csapó u. 10., emeleten.

1049—c

Központban
csinosan bútorozott, világos 
uccai szoba fürdőszoba 
használattal junius 1-re ki­
adó. Hatvan u. 1., II. eme­
let 17. a.

Uriasszony
tanuló urileányokat telje 
ellátással saját felügyelete 
mellett elfogad (ütdór;/obá- 
val- Özv. C.imegnc, Buda­
pest. II., Lövöház ucca 11.

3439 a

ízléses
kóser kosz.t kapható Glatt- 
stcinnénál, Piac ucca 71.

6572 c

Jó
ízletes házi ebédkoszt kap- 

, ható. Arany János u. 39., 
1007-c udvari lakásban. 6582—c

EMIM
Hortobágyiról 

eettöszáznyolcvan holdas 
auzatermö tanyásbirtok el­
adó. Birtokiroda. Kossuth 
16. 3444--a

V etemén y eskertnek,
faraktárnak vagy bármi 
más célra belterületen üre­
sen álló nagy telek kiadó. 
Széchenyi u. 22. 6604-b

Kossuth uccán
jövedelmező bérház üzlet­
tel, uccanyilásnál, százhat­
van méteres uccai fronttal 
eladó. Birtokiroda, Kossuth 
16. 3444—a

Kollégiumnál
négyszobás családi ház el­
adó. Birtokiroda, Kossuth 
16. 3444 a

Debrecen
toigalmas helyén házhelyek 
részletfizetésre — előnyös 
áron kaphatók. Értekezni 
lehet a Gazdasági Takarék- 
pénztár r. t.-nál, Debrecen, 
Király u. 2., I. emelet, min­
dennap az üzleti órákon kí­
vül is d. u. 4—5 óra kö­
zött. 3348—c

5 hold
prima fekete szántóföld vá­
ros alatt eladó. Kossuth u. 
59. 1011—b

Eladó
a tagosítás alatt lévő tég­
lás! határban 25 magyar 
hold föld, a közös erdőből 
és legelőből járó 10 rész il­
letőséggel együtt egészben, 
vagy kisebb tételekben is. 
Személyesen vagy levélben 
Derecskén a tulajdonosnál, 
Csizmadia Lajos volt rend­
őrbiztosnál lehet érdeklőd­
ni. 1051—c

Mindenáron
eladó Kossuth kertben 2 
modern szobás házzal pri­
ma szőlőskert, ugyanott két 
holdas szőlős gyümölcsös 
Értekezni Miklós u. 7.

3406—a

Eladó
5 hold föld látóképi állo­
máshoz közel. Értekezni: 
Faragó 21. 3344—b

Házhely,
400 négyszögöl szőlős uri- 
negyedben olcsón eladó. Uj- 
kert, Jerikó u. 42. 996—c

Kiadó
26 hold tanyás föld. Ondód, 
Veréb-dülő, várostól 8 km. 
Eötvös 65. 3368—a

Eladó
Újvárosi ut 20. számú ház­
hely olcsón. Értekezni Tö­
hötöm ucca 44. sz. 3359—a

Országos
méretű, beépített keret, 
többszáz eladó. Ugyanott 
magános nyugdíjas egyén 
állandó otthont talál. Tóth 
Erzsébet. Nyirábrány.

1050 c

Eladó
Kunhegyesen és vidékén 
több kisebb nagyobb ta­
nyás földbirtok. Érdeklődni 
vitéz aFrkas István ingat­
lanforgalmi irodájánál lehet 
Kunhegyesen. 3422 - a

Aszfaltozott
főúton, villamos megálló 
mellett 300 négyszögöles 
telkek, négyszögölenként 
nyolc pengőtől feljebb, két 
évi lefizetésre kaphatók. — 
Értekezhetni délelőtt 10— 
11-ig dr. Sajó ügyvédnél, 
Deák Ferenc ucca 6. 6299-d

Eladó
ház egy szoba, konyha, 
speiz, 154 négyszögöl föld 
és gyümölcsös. Nyilastelep, 
Munkás ucca 88. 3345—a

Azonnali
megvételre keresünk hasz­
nált jéghütő szekrényeket. 
Ingóságközvetitö, püspöki 
bérpalota. 3437—d

Vennék 
használt, kifogástalan álla­
potú autót 3000 P-ig, felét 
készpénzért, felét első helyi 
ingatlan bekebelezés bizto­
síték mellett. — Rosenfeld 
Miksa bérkocsis, Kaba.

6474—a

Betegágy
felé állítható és szabályoz­
ható asztalkát keresek. — 
Ajánlatokat „Ragálymen­
tes” jeligére a kiadóba ké­
rek, 3091—b

Ócskavasüzlet 
kisállomás megett. Telefon 
6-28. Fizetek kilogrammon­
ként: kovácsvasért 4* 1/2 fil­
lért, csontért 7 fillért. Épít­
kezéshez simavasgerenda 
minden méretbein olcsón 
kapható. 6429—c

Megvételre
keresek motorkerékpárt, bi­
ciklit, íróasztalt, jó álla­
potban, leírással. Cim a ki­
adóban. 3427—a

Megvételre
keresek jó állapotban lévő 
golyós fegyvert, vagy 12 
milliméteres revolvert. Ge­
bei József, András ucca 12. 
Gerébi telep. 6588—b

Mákdarálót
és kávédarálót megvételre 
keresünk. Deutsch Albert 
és Fia. 6552—b

Motorkerékpárt
500 kcm. felülit, megvételre 
keresek. Cim a kiadóban.

Vennék
10 12 darab használt vas-
állványu kerti lócát. Pataky 
Sándor, Hajdudorog. 6101a

Mosni,
takarítani elmegyek jutá­
nyos árért. Darabos ucca 
42., ajtó 3. 6571—b

Négy szoba
s mellékhelyiségekből álló 
villa gyümölcsössel elköltö­
zés miatt eladó. Cim a ki­
adóban. 3411—a

Árvaleány
elmenne házvezetőnőnek 
magános nőhöz vagy férfi­
hez. Cim a kiadóban. 3430c

Egy
ügyes kiszolgáló leány 

‘ ajánlkozik divatárus üzlet­
be jó bizonyítvánnyal. Cim 

ja kiadóban. 3429 —b

Gazdasszonyl
I állást keresek magános fér­
finél vidéken. Cim a kiadó­
ban. 3379—b

Fiatal
borbélysegéd állást keres. 
Kisegítést is elfogad. Cim: 
Szappanos ucca 25. szám.

6591 -a

Fiatal
asszony irodatakaritást el 
vállal. Cim a kiadóban.

7369—a
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Borbélysegéd,

S! jó munkás, felvétetik. Pe- 
termann Lajos, Csapó 98.

3423—a
Zálogkölcsönöket

folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Söröskocsist,
ki e szakmában már dolgo­
zott, felveszek. Széchenyi u. 
22. 6602—b

Kádársegédeket
keresek nagyobb hordó­
mennyiség kijavításához. — 
Széchenyi ucca 22. 6603-b

Perfekt
gyors- és gépírót azonnalra 
felveszek. Cim a kiadóhiva­
talban. 6598—a

Leányok
15 16 évesek gyors és
ügyes keziick havi fizetés­
sel azonnal felvétetnek. Jó­
kai u. 44., 1. ajtó. 6607 a

T akaritónő,
ügyes, megbízható felvéte­
tik. Nap ucca 9. szám.

7367—a

Ügyes
gyakornok leányok felvétet­
nek Schwartzné nőidivat- 
termében. Simonffy 25.

6600—b

Tanulóleányok
felvétetnek fehérnemű var­
rodába. Benyáts, Péterfia 
11. 619—b

Ügyes
ügynököket keresünk Sin­
ger varrógépek helyben és 
vidéken, kedvező fizetési 
feltételek mellett való el- 
árusitására- Személyes be­
mutatkozás délelőtt 8 és 
12 óra között. Singer varró­
gép Rt. Debrecen, Piac uc­
ca 79. 6605—d

Kifutófiu
vagy leány fizetéssel fel­
vétetik. Mayer Divatáru­
ház Piac 18- sz. 3445—a

Egy
Clayton Schuttleworth-féle 
alig használt nagyon jókar­
ban levő cséplőgarnitura 
kedvező fizetési feltételek 
mellett jutányos áron el­
adó. Értekezhetni minden­
nap délután 4—6 órák kö­
zött dr. Ruszka István ügy­
védi irodájában, Debrecen, 
Király u. 2. 3347—c

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz Berzéki 
műterem, Piac ucca 38., 
udvarban. 6062—d

Házmesterpár
felvétetik, feleségének kü­
lön díjazásért takarítani kell 
Hatvan u. 4-b. 1005—b

Házvezetőnőt
keres gyermektelen házas­
pár falura. Jelentkezni szer­
dán délelőtt 9 10-ig An­
gol Királynő szállóban.

989 b

Gyermektelen
úri család fiatal bejárónőt 
keres délelőtti órákra. Hon­
véd u. 9. Hajó uccával
szemben. 3434

Ügyes
bejárólányt, kézimunkához 
értőt keresek 15 pengőért. 
Cim a kiadóban. 1053-a

Házmester
felvétetik. Arany János uc­
ca 20., emelet. 3372—a

Házmesternek
gyermektelen házaspár fel­
vétetik. Görbe ucca 13.

3360—a

Német
vagy magyar kisasszony ki­
sebb gyermekekhez tanyá­
ra, ki háztartásban is jár­
tas, felvétetik. Jelentkezés: 
hétfőn, Kossuth u. 44.

1045—a

Jól főző
szakácsnőt keresek. Péter­
fia 63. 3369 - -b

RIKKANCSOK 
felvétetnek a kiadóban. Piac 
ucca 49. szám.

Egy
fűszeres tanuló felvétetik. 
Glück, Péterfia 76. 7379-c

Intelligens
fiatal leány bejárónak gyer­
mek mellé felvétetik. Né­
metül tudó előnyben. Cim a 
kiadóban. 3254—c

Schevrolet
csukott, használt, kitűnő 
karban eladó. Guttmann, 
Hunyadi u. 14. 6594—c

Használt
Austiv traktor, kifogástalan 
üzemképes, 3—4 vasú eké­
vel eladó. Guttmann, Hu­
nyadi u. 14. 6595-c

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si­
monffy ucca 16. Telefon: 
663. " 317

Eladó
két jókarban levő ruha- 
szekrény- Ispotály ucca 19.

6593—c

Priccsnyereg
teljes felszereléssel eladó. 
Hatvan ucca 4., balra.

3440 -a

Hajdúböszörményben
forgalmas helyen levő üz­
leti ház olcsón eladó. Bő­
vebbet Goldmann Jenőnél, 
Hajdúböszörmény. 6597-a

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Egy
liter bor, zamatos, 
faj 72, 80, 1 pengő, 
Glück, Péterfia 76.

vegyes 
1 P 20 
7378-c

Mész,
cement, gipsz, kátránypa- 
pir, elszigetelő nagyban és 
kicsinyben kedvező feltéte­
lek mellett kapható. Csapó 
u. 98. Telefon 4-41. 699 —d

Kerékpár,
Styria gyártmány, jókarban 
levő, eladó. Teleki u. 64.

3353 b

Msthiász-féle
eredeti szőlővesszők telepí­
tése folytán utántermelt si­
ma szőlővesszők eladók. Er­
zsébet litálytié 120 drb., 
Mathl*/ Jánosné 200 drb, 
Ezeréves Magyarország 100 
drb., Tompa Mihály 400 
drb. Dohánybeváltó hivatal­
nál, Atti!a-tér 3. 3317 c

Szivó-nyomó
kerekes kutszivattyu, 1000 
literes tartány eladó. Cim 
a kiadóban. 7429—c

Eladó
egy fiatal Umráth 6 HP. 
légkörös huzatos kazán 
vagy cséplésre kiadó, 
recske, Árpád u. 514.

3354
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Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda,

5456—c
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De­

ll gork a
ecetes és vizes 5 literes 
üvegekben P 3.50, kimérve 
kg.-ként 50 fillérért kapha­
tó Turógyárban, Darabos u. 
20. Telefon 6—68. 6464—c

Két drb.
tapéta speiz ajtó tokkal és 
egy féloldal sós szalonna 
eladó. Maróthy Gy. u. 26.

1006—b

Elsőrendű
étkezési burgonya kapható 
14 fillérért, valamint olcsó 
sertésburgonya kicsinyben, 
nagyban. Koffernél, Hu­
nyadi ucca 18. Telefon: 
14-31. 6587—b

Bor
68 fillér, kitűnő zamatu, 
asztali Dénes-nél, Cegléd u. 
22. 6580—c

Bőrkeztyüket
pünkösdi ünnepekre legol­
csóbb árban szerezheti be: 
Keztyüüzem, Kossuth u. 
58. 1012—b

rátsätEeaaessasBOESsai z

Eladó,
esetleg kiadó hatos légkö­
rös jó kazán. K. Tóth u. 10. 
Szabó. 3346—a

Fehér
Lecharn keltető tojások el­
adók. Harsányi Gusztáv 
ucca 10. Homokkert.

3221—b

Autó,
kétüléses jó állapotban és 
egy 8 HP. benzinmotor kör­
fűrész baltával eladó. — 
Gyöngyvirág u. 10. sz.

1040—a

Férfi
panama kalap 10 P, selyem 
panama apacsing 9.— P, 
övök 2.— pengőtől Frank 
Imrénél, Arany Bika épü­
let. 6556—d

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Zongora
eladó, vagy bérbeadó. Te­
leki ucca 34. 6567—c

ONT NEM KELL
MEGGYŐZNI,

Ön saját maga is jól 
tudja*

hogy milyen előnyt Jelent, he a
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
KÖLCSÖNKÜNYVTÁRÁNAK tagja

Iratkozzon be tehlt MÉG MA I Előfizetőink ked­
vezményt élveznek. — Felvilágosítást 

a 18, 8—12 vagy 6—75. száma 
telefonokon la készség­

gel adunk.

Férfi
divatkalapok 7 pengőtől, 
nyakkendők 1.50-től és más 
uridivat cikkek a legol­
csóbban szerezhetők be 
Frank Imrénél, Arany Bika 
épület. 6557—d

Eladó
egy jó hangú gramofon le 
mezekkel. Széchenyi ucca 
20., házmesternél. 3366—a

Egy
erős négyes gőzgép ezres 
cséplővel eladó. Posta u. 
221. Győri Lajos, Hajdu- 
sámson. 3332—b

Egy
uj tok ablak, ki-benyíló 
160/80 eladó. Darabos u. 
55. 3331—a

Cimbalom,
gramofon, kerti padok, sod­
rony ágybetét, kerti lugas, 
boros hordók olcsón eladók. 
Simonyi ut 26-a. 995-b

Két használt
sodrony ágybetét c’adó. 
Varga u. 12. 3406—c

Legszebb,
legolcsóbb modellkalapok 
„Hella" kalapszalonban. 
Csapó 20. Ugyanott kert 
esetleg felesbe kiadó. 3381a

Buzakenyérliszt
28 fillér, friss tengeriliszt, 
fűszeráruk legolcsóbban: 
Horváth lisztraktáiában, 
Degenfcldtér 1. Sas ucca 
sarkán. 3367 a

Bor,
saját termésű, 1 
fillér. Óbor 1.20 
tér 3. alatt.

liter 90 
Méliusz 
3358—b

Székek
olcsón eladók. Széchenyi u. 
45l_________  3375—a
í

Kiadó
hentes-, mészárosüzlet, ve 
vökörrel, berendezéssel, la­
kással, esetleg más célra is. 
Gáz, vízvezeték, villany 
van. 2 szobás lakás, nagy 
mühelyhelyiség júniusra- 
Hatvan ucca 55. Ugyanott 
ablaktokok eladók. Trágya 
elhordható. 3438—a

Üzlethelyiség
Csapó u. 56. sz. a. kiadó. — 
Értekezni dr. Miklós, Hu­
nyadi u. 10. 6578—<

Jóforgalmu
fodrászüzlet betegség miatt 
lakással, vagy anélkül el­
adó. Cim a kiadóban. 7372d

Sportkeztyüket,
autó, lovagló, vivő, motorra 
készít: Kossuth u. 58.

1013—b

Átadó
kerékpárkölcsönző igen for­
galmas helyen, más vállalat 
miatt. Cim a kiadóban.

3370—a

Borbélynak
üzlethelyiség olcsón kiadó. 
80—100 pengőig hetikere­
set. Sámsoni ut 9. 3304—b

Borbélynak
üzlethelyiség kiadó. Sám­
soni ut 9. 3363—a

Nagy
műhelynek, gyári helyiség­
nek huszonöt méteres uj, 
magas, világos, száraz pin­
cehelyiség Deák Ferenc uc­
ca 6. kiadó. 6445—c

Cipésznek,
kerékpárkölcsönzőnek, tra­
fiknak, hentesnek üzlethe­
lyiség havi 28 pengőért ki­
adó. Sámsoni ut 9. 3303-b

’«KJ?«"®

Akkumulátorokat
tölt, javít, delejgyujtókat 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű javí­
tása a Földvári-cégnél, Szé­
chenyi ucca 55. 6590—c

Borotválás
20 f, hajvágás 30 f, fazonra 
40 f. Speciál bubi és babi 
hajvágás 40 f. Elsőrendű 
munkaerő. Miklós ucca 53. 
Torna. 6592—a

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá 
kóczi ucca 36.

Borotválás
20 f, hajvágás 30 f, fazonra 
40 f. Speciál babi és bubi 
hajvágás 40. Miklós ucca 
53. Torna. 3441—a

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 5965—c

Csillárjait
nem kell sidoloznia, mivel 
minden színre galvanizál, 
nikkelez, ezüstöz a Föld­
vári-féle csillárgyár, Szé­
chenyi ucca 55. 6589—c

Elveszett
3 darab 100 pengőről szóló 
váltó Nagy Lajos aláírás­
sal. A váltót senki ne fo­
gadja el. Megtalálót kérem 
a kiadóban adja le. 7366-a

Takarékossági
könyvecskével 6 havi rész­
letfizetésre készpénzáron 
vásárolhat órát, ékszert, 
ezüstnemüt Engel László, 
ezelőtt Löfkovits Arthur és 
Társa ékszerésznél, Piac 
ucca 52. Megyeháza mel­
lett. 6407—c

Kiadó
azonnal pckkcmcncc béren 
élezéssel Monostorpályi ut 
56. Nagy mérleg, egy nagy 
he:dó, egy fiiggölámpa el­
adó. 3442 a

Arany János ucca
1. számú házban uccai üz­
lethelyiség bérbeadó. Fel­
tételeket közli dr. Gergely 
Jenő ügyvéd, Kossuth ucca 
3. 3426 -a

Forgács
hölgyíodrász Hungária-pa- 
lotában fővárosi jó munka­
erőkkel végeztet tartós on- 
dolálást, speciális hajvá­
gást, hajfestést, manikürt. 
Olcsó és figyelmes kiszolgá­
lás. (Külön urifodrászat.)

6417—c
Mágnesgyujtókat

jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javít. 68 -d

Esküvői
keztyük készen és mérték 
ulán egy nap alatt készül­
nek Kossuth u. 58. 1010-h

Jó forgalmú
üzlethelyiség két szoba 
konyhával azonnal kiadó. 
Nyulasi rokkanttelep 174, 
Értekezhetni Máthénál.

950—c

Kárpitos
munkákat, újat és átdolgo­
zásokat legolcsóbban ké­
szítek, kész garnitúrák, — 
hencserek, matracok rak­
táron. Varga József, Piac 
ucca 44., udvarban. Telefon 
16—54. 3315—c

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

6546—c

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva ucca 3. 
Telefon: 6-58. 1046-a

Szemfelszedést,
fejelést, harisnyakötést ol­
csón és jól készít Harisnya­
üzem, Hatvan u. 16. 7406-c

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 7406—1)

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők: Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

TÁNCMULATSÁG 
pünkösd első napján estétől 
reggelig a Gazduram csár­
dában, hosszupályi kövesut- 
nál. 3362—b

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

100 pengőt
fizetek, aki gépészi álláshoz 
juttat. Horváth János gé­
pész, Diósgyőr, papirgyár- 
telep. 3390— c

Takaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majolikások 
is kaphatók. Kandia 15.

3269—a

Társat
150 300 pengőig nyári­
kerthez keresek. Cim a ki­
adóban. 7364 -a

Pincehelyiség
bornak vagy raktárnak 
adó. Batthyány u. 13.

1037

ki-

Nyomatott Hegedűs és Sándor író

Takaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, nagyobb majoliká­
sok is kaphatók. Kandia 15.
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